
ATA N.© 8/2026 

ATA DA REUNIAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE / 

ALBERGARIA-A-VELHA, REALIZADA A 16 DE ABRIL DE 2026 

Aocs 16 dias do més de abril do ano de 2026, nesta cidade de Albergaria-a-Velha, Sala de 

Reunites dos Pacos do Municipio, reuniu ordinariamente a Camara Municipal, pelas 09:06 

horas, sob a presidéncia do Presidente da Camara Municipal, José Carlos Estrela Coelho, com a 

presenca dos Vereadores do CDS-PP, Henrique Daniel da Silva Caetano e Catarina Rosa 

Ferreira Soares Mendes e dos Vereadores do Albergaria em Primeiro — Coligagdo PPD/PSD.IL, 

Sara Fernanda Vinga da Quinta, Paulo José Soares Lamas e Ana Filipa Ferreira de Almeida, 

comigo, lolanda Maria Martins Marques, Chefe de Unidade, ndo tendo comparecido, 

justificadamente, a Vereadora Sandra Isabel Silva Melo Almeida. -----=-=--~errrrommmm e 

Declarada aberta a reunido pelo Presidente da C&mara Municipal, este informou gue a 

Vereadora Sandra Almeida ndo compareceu a presente reunido por motivos profissionais, 

tendo a Cémara Municipal deliberado, por unanimidade, justificar a sua falta. Ato continuo, © 

Sr. Presidente deu inicio a andlise dos assuntos agendados para a presente reunido, conforme 

Ordem do Dia 1.0 8/2026. —— === o o e e e e o e e s e 

A PERIODO ANTES DA ORDEM DO DIA === s s oo 

Vereadora Filipa Almeida - felicitou o Executivo pelo evento “Mercado do P3do”, realizado nos 

dias 11 e 12 de abril, integrado no Festival dos Moinhos de Portugal, que considerou fer sido 

um sucesso e excedido as expectativas. Disse entender que o evento foi muito interessante, 

dinamizado com produtores, comércio e associagles locais, no Mercado Municipal, cuja 

localizagdo trouxe dindmica a cidade. Salientou que a opgdo de o realizar no Mercado Municipal 

“A Praca” se revelou uma boa aposta, entendendo que aguele equipamento redne condigBes 

ideais para este tipo de eventos. Ressalvou, no entanto, que a Praga Central é muito fria, por 

estar exposta ao vento, sugerindo uma intervencgao no local para melhorar as condigdes 

térmicas, permitindo a rentabilizacdo do espago. Questionou, face ao sucesso do evento, se 0 

Executivo estara a planear manter o “Festivai do Pdo de Portugal”, bem como sobre o plano de 

investimento municipal na Marca do P3o. O Vereador Henrique Caetano subscreveu as 

palavras da Vereadora Filipa Almeida, avaliando de forma muito positiva o evento. Deu nota de 



gue uma intervencdo no espaco fisico do Mercado Municipal 'A Praca' € uma possibilidade. 

Esclareceu que a iniciativa 'Mercado do P&o' serd para manter, com a introdugdo de melhorias, 

ndo se encontrando prevista a realizagdo do 'Festival Pdo de Portugal'. Relativamente a 

estratégia para a Marca do Pdo, esclareceu que o primeiro passo passara pelo registo da 

marca, seguindo-se acBes que permitam aproveita-la e valorizéd-la, bem como ao patrimonic 

molinoldgico, por constituir um mercado especifico com bastante impacto num ptblico alvo 

especifico, mas abrangente, que deve ser trabalhado. Concluiu informando que o orgamento 

total do “Mercado do Pao” fol baixo, estimando-se seja inferior a 10.000,00€. ---------=umauunnn 

Vereadora Sara Quinta ~ referiu ser necessario reequacionar a aplicacdo de vinis nas janelas 

do equipamento, uma vez que estes comprometem a luminosidade do espago interior. O 

Presidente da Camara esclareceu que a instalagdo dos vinis visou solucionar questdes de 

incidéncia solar e térmica, mas tera de ser repensada uma melhor solugdo, porque estdo a 

guebrar alguns Vidros, ——----mmmm oo e e 

1 ATA N.O OF /2026 ~-rmmmmmmmmms s oo e e ke 

Foi presente a ata n.© 07/2026, respeitante a reunido ordinaria pablica da Camara Municipal, 

realizada a 02 de abril de 2026, ~----mmwmm e e e e e e e e 

A Camara Municipa! deliberou, por unanimidade, aprova-la, tendo sido dispensada a leitura do 

documento uma vez que o texto do mesmo foi distribuido previamente a todos os membros da 

Camara Municipal, de acordo com ¢ previsto no artige 49 do Decreto-Lei n.0 45.362, de 21 de 

NOVemMbBbro de 1963, —-mmmommme oo e e e e S 

2. RESUMO DIARIO DE TESQURARIA -+ rnrmrmmmmmmm s s oo oo 

A Camara Municipal tomou conhecimento que os saldos em dinheiro, segundo o Resumo Diario 

da Tesouraria do dia 15 de abril de 2026, eram das quantias de: ~----=—==-cmmmmvmmomermr e 

Operagdes Orgamentais ~ € 3.996.830,31; -----ummmmmmmmmmmr e oo oo 

Operagdes ndo Orgamentais - € 1.436.819,49, -----------=mrwmmmm oo e oo oo oo oo 

3 ATOS PRATICADOS NO AMBITO DE DELEGACAO E SUBDELEGAGCAO DE 

COMPETENCIAS - = oo s o e st 

O Presidente deu conhecimento & Camara Municipal dos despachos exarados no dmbite das 

competéncias delegadas pela Camara Municipal, designadamente nos servigos da Biblioteca 

Municipal, Cineteatro Alba, Servigos de Desporto, Unidade de Gestdo Urbanistica, Divisdo de 

Educacio e Acdo Social e Divisdo Financeira, incluindo-se nesta Uultima a Modificacdo ao 

Crcamento (12.2 Alteragdo) e as Grandes Opgdes do Plano (12.2 Alteragdo) do Municipio de 



Albergaria-a-Velha para 2026, as quais se ddo aqui como inteiramente reproduzidas pard 

todos os efeitos legais e que, de acordo com o n.? 1, do artigo 59, do Decreto-iei n.0 45.36}2;7 

de 21 de novembro de 1963, na redagac do Decreto-Lei n.° 334/82, de 19 de agosto, vao ficar 

arquivadas na pasta anexa ao presente Livro de Atas, --—------mmmmmmmm o e 

A Camara Municipal tomou Conhecimento. ~=- === =mmmrr oo e e e 

4 PROJETO DE REGULAMENTO MUNICIPAL SOBRE AS FORMAS DE APOIO AS 

FREGUESIAS DO MUNICIPIO DE ALBERGARIA-A-VELHA NO MANDATO 2025/2029 ---- 

Continuando, foi presente a seqguinte proposta do Presidente da Cdmara Municipal, datada de 9 

de abril em curso: “Considerando que, nos termos do artigo 241° da Constituicdo da Repiblica 

Porfuguesa, as autarquias locals dispdem de poder regulamentar proprio; Considerando que, 

nos termos da alinea j) do n.° 1 do artigo 25° do Anexo I da Lei n.0 73/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redagdo, compete & Assembleia Municipal deliberar sobre formas de 

apoio as freguesias no quadro da promocgdo e salvaguarda articulada dos interesses préprios 

das populacdes; Considerando gue, nos termas das alineas k) e ccc) do n.¢ 1 do artigo 33° do 

mesmo diploma, compete a Camara Municipal elaborar e submeter a aprovagio da Assembleia 

Municipal os projetos de regulamentos externos do Municipio, bem como apresentar propostas 

sobre matérias da competéncia daquele 6rgdo; Considerando que as freguesias assumem, pela 

sua especial relagdo de proximidade com as populacBes, um papel essencial na resposta a 

necessidades quotidianas, na conservacdo de espagos e equipamentos, na promogdo da 

coesao territorial e na execucao de intervencdes de interesse local; Considerando que importa 

assegurar, para o mandato 2025/2029, um quadro normativo estavel, transparente e 

equitativo de apoio municipal as freguesias do concelho, permitindo-fhes desenvolver as 

respetivas atribuicbes e competéncias com maior eficdcia, previsibilidade e capacidade de 

resposta; Considerando gue o Regulamento Municipal sobre as Formas de Apoio as Freguesias 

do Municipio de Albergaria-a-Velha no Mandato 2021/2025 foi aprovado para vigorar naquele 

periodo, tornando-se necessaric aprovar um novo regulamento ajustado ac mandato 

autarquico em curso; Considerando que foi elaborado o Projeto de Regulamento Municipal 

sobre as Formas de Apoio &s Freguesias do Municipic de Albergaria-a-Velha no Mandato 

2025/2029, que se anexa a presente proposta e aqui se dé& por integralmente reproduzido para 

os devidos efeitos legais; Considerando que foram previamente ouvidas as freguesias do 

Municipio, em linha com o principio da articutagdo institucional e da promocdo e salvaguarda 

articulada dos interesses préprios das populagdes; Proponho que a Cédmara Municipal delibere 

aprovar ¢ Projeto de Regulamento Municipal sobre as Formas de Apoio as Freguesias do 

Municipio de Albergaria-a-Velha no Mandato 2025/2029, anexo a presente proposta e dela 

fazendo parte integrante, e submeté-lo a apreciagdo e aprovacdo da Assembleia Municipal, 



para efeitos do disposto na alinea j) do n.% 1 do artigo 25° e nas alineas k) e cce) do n.0 1 do 

artigo 33¢ do Anexo I da Lei n.© 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo.” ~«svuemune- 

Apos troca de impressdes, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada. O projeto de Regulamento Municipal sobre as Formas de Apoio as Freguesias do 

Municipio de Albergaria-a-vVelha no Mandato 2025/2029 da-se aqui como inteiramente 

reproduzido, para todos os efeitos legals, ficando uma copia anexa a presente data, fazendo 

parte integrante da presente deliberagdo (Doc. 1 - fis 10), ~=--ommmmmmmmm e 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Aimeida apresentaram uma declaragdo de 

voto, gue se anexa & presente ata, passando a fazer parte integrante da mesma (Doc. 2 - fls 

1), e e e e 

5. MINUTA DO PROTOCOLOC DE COLABORAQAO E _APOIO MUNICIPAL ENTRE O 

MUNIQiPIO DE__ALBERGARIA-A-VELHA E_ A ASSOCIACAQ HUMANITARIA DOS 

BOMBEIROS VOLUNTARIOS DE ALBERGARIA-A-VELHA ---vrr-r--mmmmmemmniiii e oo 

Continuando, foi presente uma proposta do Sr. Presidente, que se transcreve: - Considerando 

que a protegdo civil constitui uma atividade de interesse publico, de caracter permanente, 

multidisciplinar e plurissectorial, destinada a prevenir riscos coletivos inerentes a situagdes de 

acidente grave ou catdstrofe, a atenuar os seus efeitos e a proteger e socorrer pessoas e bens 

em perigo, nos termos da Lel n.0 27/2006, de 3 de jutho, na sua redacdo atual;, - 

Considerando que, nos termos da Lei n.2 65/2007, de 123 de novembro, na sua redacdo atual, 

a protecdo civil municipal prossegue, entre outros, os objetivos de prevenir no territdrio 

mfinicipat os riscos coletivos e a ocorréncia de acidente grave ou catastrofe deles resultante, 

atenuar e limitar os seus efeitos e socorrer e assistir, no territorio municipal, as pessoas e 

outros seres vivos em perigo, protegendo bens e valores culturais, ambientais e de elevado 

interesse publico; - Considerando que a Assoclagdo Humanitaria dos Bombeiros Voluntarios de 

Albergaria-a-Velha, engquanto assoclagdo humanitdria legaimente constituida e detentora do 

respetivo corpo de bombeiros, prossegue fins de reconhecido interesse plblico, assumindo um 

papel essencial no socorro as populagbes, na emergéncia pré-haospitalar, na prevencdo e 

combate a incéndios, bem como na resposta a acidentes e outras ocorréncias no concelho; - 

Considerando que a atividade desenvolvida pela Assoclagdo Humanitdria dos Bombeiros 

Voluntérios de Albergaria-a-Velha se revela determinante para a concretizacdo das atribuicdes 

municipais no dominio da protecdo civil e para a salvaguarda da seguranga de pessoas e bens 

no territério do concelho; - Considerando que o municipio de Albergaria-a-Velha reconhece a 

especial relevéncia da missdo prosseguida pela Associacdo Humanitdria dos Bombeiros 

Voluntérios de Albergaria-a-Velha , bem como a necessidade de garantir um quadro de 

colaboracdo institucional estavel, regular e operacional, adequado a natureza das fungbes que 

esta assegura em beneficio da comunidade; - Considerando que foi elaborada a minuta do 



Protocolo de Colaboracdo e Apoio Municipal entre o Municipio de Aibergaria*awfié 

Associacdo Humanitaria dos Bombeiros Voluntarios de Albergaria-a-Velha, da qual constam os 

termos e condicbes do apoio municipal a atribuir, bem como os compromissos a assumir pelas 

partes no dmbito da respetiva cooperacdo institucional: - Considerando gue o apoio municipal 

as associacbes humanitarias de bombeiros e aos respetivos corpos de bormbelros encontra 

respaldo no quadro legal aplicavel, designadamente no regime juridico das associagies 

humanitarios de bom beiros e no regime financeiro aplicavel ac setor, sem prejuizo das 

competéncias proprias dos orgdos municipais nesta matéria; - Considerando gue, nos termos 

da alinea j) do n.® 2 do artigo 23.¢ do Anexo I da Lei n.? 75/2013, de 12 de setembro, na sua 

redacdo atual, os municipios dispdem de atribuictes no dominio da protegdo civil; - 

Considerando que, nos termos das alineas o) e u) do n.? 1 do artigo 33.9 do Anexo I da Lei n.0 

75/2013, de 12 de setembro., na sua redacdo atual, compete a Camara Municipal deliberar 

sobre as formas de apoio a entidades e organismos legalmente existentes, nomeadamente 

com vista & execucdo de obras ou a realizacdo de eventos de interesse para o Municipio, bem 

como apoiar atividades de natureza social, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra 

de interesse municipal; - Considerando que importa, por isso, aprovar a minuta do Protocolo 

de Colaboracdo e Apoio Municipal a celebrar entre o Municipio de Albergaria-a-Velha e a 

Associac8o Humanitaria dos Bombeiros Voluntdrios de Albergaria-a-Velha, por forma a 

enquadrar formalmente a cooperacgdo institucional e o apoio municipal a conceder; Proponho 

que a Camara Municipal delibere aprovar a minuta de Protocolo de Colaboragdo e Apoio 

Municipal entre o Municipio de Albergaria-a-Velha e a Associacdo Humanitaria dos Bombeiros 

Voluntarios de Albergaria-a-Velha, anexa a presente proposta e dela fazendo parte integrante, 

bem como autorizar o Senhor Presidente da Camara Municipal 2 outorgar o referido protocolo, 

ao abrigo do disposto na alinea j), do n.2 2 do artigo 23.0 e nas alineas o) e u) do n.2 1 do 

artigo 33.0 do Anexo I da lLei n.,© 75/2013, de 12 de setembro, na sua redagdo atual. 

Albergaria-a-Velha, 9 de abril de 2026." -—---rmmrmmmm oo e e e e e e o 

A Cémara Municipal defiberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. Fica anexa a 

esta ata cépia da minuta do protocolo de cooperagdo a celebrar entre o municipio e a 

Associacdo Humanitaria dos Bombeiros Voluntarios de Albergaria-a-Velha, a qual se da aqui 

como inteiramente reproduzida para todos os efeitos |legais, fazendo parte integrante desta 

deliberacao (Doc. 3 — fis, 9). —mmmmmmm oo e 

1.6 RECRUTAMENTO DE UM ASSISTENTE TéCNlCO. EM REGIME DE CONTRATO DE 

TRABALHO EM FUNQ()ES PI:IBLICAS POR TEMPO INDETERMINADO, PARA A UNIDADE 

DE GESTAO URBANISTICA, COM RECURSO A LISTA UNITARIA DE ORDENACAOQ FINAL 
DE CANDIDATOS ----=-n-ssmmmsmmmmmmmmommmmammemas e 



De acordo com o determinado do n.® 1, do artige 4.9, do Decreto-Lei n.¢ 209/2009, de 3 de 

seternbro, a competéncia para o recrutamento de trabalhadores para novos postos de trabalho 

é do érgéo Executivo. Desta forma e considerando que: se verifica a necessidade de 

contratacfo de um trabalhador da categoria de Assistente Técnico, na modalidade de Contrato 

de Trabalho em Fungdes Publicas em regime de tempo indeterminado, para a Unidade de 

Gestdo Urbanistica (UGU), da Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e Requalificagio 

Urbana (DPGURU); se encontra valida a Lista Unitdria de Candidatos Admitidos publicada no 

Diario da Republica, 2.2 Série, n.0 23, de 03.02.2026; existe no Mapa de Pessoal da autarquia 

0 necessario posto de trabatho, existindo também no Orgcamento do corrente ano as verbas 

necessarias ao referido recrutamento; a Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés 

abstengBes dos Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, autorizar o 

recrutamento de um Assistente Técnico para o exercicio de funcfes de apoio administrativo e 

de aplicacdo de métodos e processos, com base em diretivas superiormente definidas e que 

corram pelo servico,; atendimento ao publico, incluindo o atendimento digital assistido; efetuar 

cobrangas de receitas; organizagaoc e instrugdo dos processos da divisdo e S@M, em regime de 

contrato de trabalho em fungdes publicas por tempo indeterminado, para a Unidade de Gestdo 

Urbanistica {UGU), da Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e Reqgualificacdo Urbana 

(DPGURU), com recurso a fista unitaria acima identificada e com inicio de funcBes a partir de 

D05, 202, v oo o e e e e e e T T L e 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo L.amas e Filipa Almeida apresentaram uma declaragdo de 

voto, a qual se da aqui como inteiramente reproduzida para todos os efeitos legais e cuja copia 

se anexa a presente ata, fazendo parte integrante desta deliberagdo (Doc. 4 ~ fls 1), ------—--- 

1.7 ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL COM RECURSO A MOBILIDADE PARA 

OCUPACAO DE UM POSTO DE TRABALHO DE TECNICO SUPERIOR, EM REGIME DE 

CONTRATO DE TRABALHO EM FfiNgfiES PUBLICAS POR TEMPO INDETERMINADO, 

PARA A UNIDADE DE PROJETOS E EMPREITADAS DA DIVISAO DE OBRAS 

MUNICIPAIS, EQUIPAMENTOS E VIAS ---------m oo m e e i s 

Depois, e considerando que, de acordo com o determinado no n.® 1, do artigo 49, do Decreto- 

Lei n.© 209/2009, de 3 de setembro, a competéncia para o recrutamento de trabalhadores 

para novos postos de trabalho €& do érgéo Executivo; que se verifica a necessidade de 

contratacdo de um trabalhador da categoria de Técnico Superior, na modaiidade de Contrato 

de Trabalho em FungBes Publicas por tempo indeterminado, para a Unidade de Projetos e 

Empreitadas (UPE), da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias (DOMEV); que 

existem no Orgamento do corrente anp as verbas necessdrias ao referido recrutamento; a 

Camara Municipatl deliberou, por maioria, com trés abstences dos Vereadores Sara Quinta, 

Paulo Lamas e Filipa Almelda, aprovar a proposta da Vereadora Sandra Almeida, datada de 



08.04.2026, relativa & abertura de Procedimento Concursal, com recurso a mobilidade entr 

6rgdos ou servigos, tendo em vista o recrutamento de um Técnico Superior para a Unidade de 

Projetos e Empreitadas (UPE), da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias {DOMEV), 

na modalidade de contrato de trabalho em fungbes publicas por tempo indeterminado, 

destinado a candidatos com prévia relacdoc juridica de emprego publico por tempo 

indeterminado, nos termos dos artigos 92.° e seguintes, do anexo I & Lei n.© 35/2014, de 20 

de junho, na sua atual redagao, ~=—--rrmrrrmm o e e s 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaracdo de 

voto, a qual se dé aqui como inteiramente reproduzida para todos os efeitos legais e clja copia 

se anexa a presente ata, fazendo parte integrante desta deliberagdo (Dac. 4 — fls 1). -=--=smmnn 

1.8 ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL PARA OCUPACAO DE UM POSTO DE 

TRABALHO DE ASSISTENTE OPERACIONAL (COVEIRO) EM REGIME DE CONTRATO DE 

TRABALHO EM FUNCOES PUBLICAS POR TEMPO INDETERMINADO, PARA A DIVISAO 

DE AMBIENTE E SERVICOS URBANOS ----~--==mnrmmm oo oo 

Depois, e considerando que, de acordo com o determinado no n.° 1, do artigo 4%, do Decreto- 

Let n.® 209/2009, de 3 de setembro, a competéncia para o recrutamento de trabalhadores 

para novos postos de trabatho é do érgfio Executivo;, que se verifica a necessidade de 

contratacdo de um trabalhador da categoria de Assistente Operacional (Coveiro), na 

modalidade de Contrato de Trabalho em Fungbes PiUblicas por tempo indeterminado, para a 

Divisdo de Ambiente e Servigos Urbanos (DASU); que existe no Mapa de Pessoal da autarquia 

0 necessario posto de trabalho, existindo também no Orcamento do corrente ano a verba 

necessaria para o referido recrutamento; a Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés 

abstengGes dos Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, aprovar a proposta da 

Vereadora Sandra Almeida, datada de 09.04.2026, relativa a abertura de Procedimento 

Concursal, tendo em vista o0 recrutamento de um Assistente Operacional (Coveiro), para a 

Divisdo de Ambiente e Servicos Urbanos (DASU}, na modalidade de Contrato de Trabatho em 

Fungbes Publicas por tempo indeterminado, destinado a candidatos detentores de RIEP por 

tempo indeterminado e a candidatos com RIEP por tempo determinado ou determinavel e 

ainda a candidatos sem RJEP, nos termos dos n.%s 4 a 6 do artigo 30°, da LTFP e do artigo 

109, da Lei n.0 12-A 20 L0, —mmm s e e e e 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaragdo de 

voto, a qual se da aqui como inteiramente reproduzida para todos os efeitos legals e cuja cdpia 

se anexa a presente ata, fazendo parte integrante desta deliberacdo (Doc. 4 - fls 1), ---------- 



Nos termos do n.¢ 4 do artigo 29° da Lei n.% 35/2014, de 20 de junho, conjugado com os n.%s 

1 e 2 do artigo 3° do Decreto-Lei n.© 209/2009, de 3 de setembro, a Cémara Municipal 

deliberou, por maioria, com trés abstencdes dos Vereadores Sara Quinta, Pauio Lamas e Filipa 

Almeida, submeter & Assembleia Municipal o Mapa de Pessoal da autarquia para o ano de 2026 

~ 18 Alteragdo, documento qgue, assinado e rubricado pela Cadmara Municipal e acompanhado 

pela proposta da Vereadora Sandra Almeida, se da aqui como inteiramente reproduzido para 

todos os efeitos legais e que, de acordo com o n.° 1, do artigo 5°, do Decreto-Lei n.¢ 45,362, 

de 21 de novembro de 1963, na redacdo do Decreto-Lei n.0 334/82, de 19 de agosto, vao ficar 

arquivadas na pasta anexa ao presente Livro de Afas. ~---—- s e 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaracio de 

voto, a qual se d& aqui como inteiramente reproduzida para todos os efeitos legais e cuja copia 

se anexa a presente ata, fazendo parte integrante desta deliberagdo (Doc. 4 ~ fls 1), ~=swvnvunn 

1.10 SUPLEMENTO DE PENOSIDADE £ INSALUBRIDADE AOS TRABALHADORES COM A 

CATEGORIA DE ASSISTENTE OPERACIONAL QUE EXERCAM FUNCOES DE COVEIRO ---- 

Continuando, foi presente uma proposta do Presidente da Camara, datada de 10.04.2026, gue 

se transcreve: “Considerando (gue): - Por meu despacho, datado de 22.12.2025, foi 

determinado que fossem iniciados os procedimentos necessarios a atribuigdo do suplemento de 

penosidade e insalubridade dos trabalhadores gue exercem fungles no Cemitério Municipal 

(coveires); - Os suplementos remuneratérios sdo acréscimos remuneratérios devidos pelo 

exercicio de funcbes em postos de trabatho que apresentam condigdes mais exigentes 

relativamente a outros postos de trabalho caracterizados por idéntico cargo ou por idénticas 

carreira e categoria, sendo que as condigbes de atribuicdo dos suplementos remuneratoérios 

estdo tipificadas no artigo 159.° da Lei Geral de Trabalho em Funcgdes Publicas, aprovada em 

anexo a Lei n.® 35/2014, de 20 de junho, na sua atual redacdo (doravante designada por 

LTFP); - A redagdo do artigo 24.9 da LOE 2021, prevé a criagdo do suplemento remuneratdrio 

de penosidade e insalubridade, em articulagdo com o disposto no n.¢ & do artigo 159.0 do 

anexo I a Lei n.¢ 35/2014, de 20 de junho, na sua atual redacdo; - O artigo 2.2 do Decreto-Lei 

n.0 93/2021, de 09 de novembro (doravante designado por SPI), que procede a fixacdo de um 

suplemento remuneratorio com fundamento no exercicio em condigbes de penosidade e 

insalubridade, refere que o suplemento “aplica-se aos trabalhadores integrados na carreira 

geral de assistente operacional gue desempenhem funcbes nas areas de recolha e tratamento 

de residuos e tratamento de efluentes, higiene urbana, saneamento, procedimentos de 

inumacdes, exumacdes, transladacdes, cremacdo, abertura, aterro e arranjo de sepulturas, 

limpeza de canis e recolha de cadaveres animais, bem como de asfaltamento de rodovias, de 

que resulte comprovada sobrecarga funcional gue potencie o aumento da probabilidade de 

ocorréncia de lesdo ou um risco potencial agravado de degradacédo do estado de saude.”; - O 



ke 
n.° 2, do artigo 3.° do SPI que nas “autarquias locais a competéncia para definir quais@( 

funcdes que efetivamente preenchem os requisitos de penosidade e insalubridade, bem como / 

o seu nivel, pertence ao 6rgdo executivo, sob proposta financeiramente sustentada do 

respeftivo presidente da cdmara municipal”. A proposta €& precedida da audicdo dos 

representantes dos trabalhadores e de parecer fundamentado do servigo de seguranga, higiene 

e satde no trabalho, devendo constar, expressamente, a gualificagdo do nivel de insalubridade 

ou penosidade como baixo, médio ou aito, tal como definido nos n.% 3 e 4 do mesmo artigo, - 

Nos termos do artigo 4.9 do SPI, o “suplemento é atribuido por cada dia de trabalho 

efetivamente prestado em que sefa reconhecido um nivel de insalubridade ou penosidade 

baixo, médio ou alto, sendo 0 seu valor didrio abonado nos seguintes termos: a) Nivel baixo de 

insalubridade ou penosidade: -(euro) 3,36; b) Nivel médio de insalubridade ou penosidade: 

(euro) 4,09; c¢) Nivel alto de insalubridade ou penosidade: (euro) 4,99 ou 15 % da 

remunerégéo base diaria, sendo abonado o que corresponda ao valor superior.” - O parecer do 

Técnico do Servico de Seguranga, Higiene e Salde no Trabalho (SHST), entendeu gque devido 

as funcbes exercidas e aos riscos expostos resultante das mesmas, o nivel de insalubridade e 

penosidade configura o nivel alto e solicitada prondncia ao superior hierdrquico; - Foram 

tambeém ouvidos os representantes dos trabalhadores gquanto a esta matéria que ndo se 

pronunciaram em nenhum ponto; - Foi eiaborada proposta para a 1.2 alteragdo ao Mapa de 

Pessoal da Autarquia - Ano 2026, que contempla o Suplemento de Penosidade e Insalubridade 

{nivel alto para os trabalhadores integrados na carreira de Assistente Operacional a exercer 

funcOes de coveiro), tal como estipulado ne n.° 1, do artigo 3.° do SPI; Proponho que seja 

submetido & Camara Municipal a presente proposta para deliberacdo sobre: a. A atribuicdo do 

suptemento de penosidade e insalubridade aos trabaihadores com a categoria de Assistente 

Operacional que exercem fungles de coveire, sendo aprovada a 1.2 alteragdc ac Mapa de 

Pessoal proposta e que o suplemento seja abonado por cada dia em que efetivamente for 

prestado o trabalho a nivel de insalubridade ou penosidade, aferido nos respetivos servigos e 

confirmado pelas respetivas chefias; b. A aprovacdo do valor maximo de encargos com este 

suplemento remuneratéric para 2026, em relagdo, com um valor global estimado até ao final 

do ano de 1.600,00€; c. A atribuicdo do suplemento de penosidade e insalubridade com efeitos 

retroatives ao dia 1 de janeiro de 2026, ao abrigo do dispostc no n.© 3 do artigo 3.¢ do 

Decreto-Lei n.? 63/2021, de 9 de novembro,” ~===smmmm oo oo 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. -~----------—-- 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaragéo de 

voto, a qual se da aqui como inteiramente reproduzida para todos 0s efeitos legais e cuja copia 

se anexa a presente ata, fazendo parte integrante desta deliberacdo (Doc. 5 - fls 1), ---------- 

A 



11.11 AUTORIZACAO PREVIA GENERICA FAVORAVEL A ASSUNCAO DE COMPROMISSOS 

PLURIANUAIS NO AMBITO DA LEI DOS COMPROMISSOS E DOS PAGAMENTOS EM 

ATRASO, EMITIDA PELA ASSEMBLEIA MUNICIPAL NA SESSAQO DE 29.12.2025 (ANO 

DE _2026) - LISTAGEM DOS COMPROMISSOS ASSUMIDOS NO PERIiODO DE 

02.02.2026 A 09.04. 2026 === e e e e 

Nos termos da alinea ¢) do n.° 1 do artigo 6° da Lei n.° 8/2012, de 21 de fevereiro (Lei dos 

Compromissos e dos Pagamentos em Atraso), a assuncdo de compromissos plurianuais, 

independentemente da sua forma juridica, incluindo novos projetos de investimento ou a sua 

reprogramacao, contratos de locagdo, acordos de cooperacdo técnica e financeira com o0s 

municipios e parceiras publico-privadas, esta sujeita a autorizacdo prévia da Assembleia 

Municipal, quando envolvam entidades da administracdo local. Na sessdo ordinaria de 29 de 

dezembro de 2025 (ano de 2026), a Assemblela Municipal emitiu a autorizagdo prévia genérica 

favordvel & assungdo de compromisses piurianuais, nos seguintes casos; a) Resultem de 

projetos ou acgBes constantes das Grandes Opg8es do Plano; b) Os seus encargos ndo excedam 

o limite de 99.759,58€ em cada um dos anos econdmicos seguintes ao da sua contragdo e o 

prazo de execucdo de trés anos. Delegou ainda no Presidente da Camara Municipal, nos 

termos do n.° 3, do artigo 6°, da Lei n.c 8/2012, de 21 de fevereiro, na redacdo atual, a 

competéncia prevista na alinea ¢), do n.2 1, do artigo 6°, do mesmo diploma legal, nas 

situagBes em que o valor do compromisso plurianual é inferior ao montante a que se refere a 

alinea b), do n.® 1, do artigo 229, do Decreto-Lei n.® 197/99, de 8 de junho - 99.759,58¢€, 

bem como a autorizacdo de compromissos plurianuais referentes & inclusdo de novos 

projetos/acBes ou & reprogramacdo de um projeto ou acdo (PPI ou PA) que impligue uma 

alteracdo do montante giobal da despesa, cujo valor seja inferior aguele montante (com a 

faculdade de subdelegacdo, atendendo a que, por despacho do Presidente da Camara 

Municipal, de 10.11.2025, foram delegadas, entre outras, as competéncias mencionadas na 

alinea g) do n.2 1 do artigo 35° do Anexo I da Lei n.? 75/2013, de 12 de setembro, na sua 

atual redacdoc, ou seja, autorizar a realizagdo das despesas orcamentadas ate ao limite 

estipulado por lei ou por delegagdo da Camara Municipal, com excecdo das referidas no n.¢ 2 

dO Arfigo 300}, wrrrro o oo o e e o R TSl e 

Assim e para conhecimento, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, submeter a 

Assembleia Municipal a listagem dos compromissos plurianuais assumidos ao abrigo da 

autorizagdo prévia genérica concedida na sessdo ordinaria de 29 de dezembro de 2025, no 

pericdo compreendido entre 02 de fevereiro e 09 de abril de 2026, a qual se déd aqui como 

inteiramente reproduzida para todos os efeitos legais e cuja copia fica anexa a presente ata, 

fazendo parte integrante desta deliberagdo {(Doc. 6 - fIs 1), “---mmrmm oo mm e i 



I1.12 NTRATACA PARA O FORNECIMENTO DE FEICOES ES ES NOS 

ESTABELECIMENTOS DE ENSINO DA REDE PUBLICA DO CONCELHO DE ALBERGARIA- 

A-VELHA - ANOS LETIVOS 2026/2027, 2027/2028 E 2028/2029 - DECISAO DE 

CONTRATAR, AUTORIZACAO DA __ DESPESA DECISAO DE ESCOLHA DO 

PROCEDIMENTO, APROVACAO DAS PECAS DO PROCEDIMENTO E DESIGNACAO DO 
- 

JURI E DO GESTOR DO CONTRATOQ =-vcnrmwrmom oot 

No seguimento autorizacdo prévia concedida pela Assembleia Municipal, na sessdo ordinaria de 

29 de dezembro de 2025, para assuncdo de compromissos plurianuais de projetos das 

Grandes Opces do Plano {projetos 2007/6 Ag 1.; 2007/6 A¢. 2 e 2022/66), a Camara 

Municipal, deliberou, por unanimidade, no uso das competéncias que Ihe estdo conferidas pela 

alinea b} do n.? 1 do artigo 18° do Decreto-lei n.¢ 197/99, de 8 de junho, mantido em vigor 

pela alinea f) n.°1 do artigo 149 do Decreto-lei n.° 18/2008, de 29 de janeiro, estando 

implicita nesta a competéncia de contratar e a decisdo de escolha do procedimento a que se 

referem, respetivamente, os artigos 369, 380, 6790, 680 & 290-A do CCP - Cédigo dos Contratos 

Piiblicos: a) autorizar a abertura do procedimento de concurso publico internacional para 

Fornecimento de Refeicbes Escolares nos Estabelecimentos de Ensino da Rede Piblica do 

Concelho de Albergaria-a-Velha - Anos Letivos 2026/2027, 2027/2028 e 2028/2029 e aprovar 

as pecas do procedimento de formacao de contrato (programa de procedimento e caderno de 

encargos), com publicagdo no Didrio da Republica e no Jornal Oficial da Unido Europeia, em 

conformidade com o previsto na alinea a) n.© 1 do artigo 200 do CCP; b) Autorizar a realizacdo 

da despesa no valor total de 3.547.509,80€, acrescidos de IVA & taxa legal em vigor, 

encontrando-se cabimentada para o corrente ano a importéncia de 516.763,24€, ja com IVA 

incluido, de acordo com a proposta escrita gue integra o processo; ¢) Designar, nos termos do 

n.° 1 do artigo 67° do CCP, como membros efetivos do juri: Sénia Valente, Chefe da Divisdo 

de Educacgdo e Acdo Social - Presidente de Juri do procedimento; Rita Cabral, Técnico Superior 

- 10 Vogal Efetivo, que substituirad a presidente nas suas faltas e impedimentos; Ana Marisa 

Santos, Técnica Superior - 2° Vogal efetivo e, como membros suplentes do jiri: Silvia 

Barreira, Técnica Superior e Carlos Maia, Chefe da Divisdo Financeira, bem assim delegar no 

jari, nos termos do n.9 1 do artigo 109¢, conjugado com o n.? 2 do artigo 69° do CCP, as 

competéncias para a prestacdo de esclarecimentos solicitados e prondncia (dar parecer gue 

carece sempre da aprovacdo da Camara) sobre lista de erros e omissbes identificados, se 

aplicavel, bem como a realizacdo da audiéncia prévia; d) Designar como gestores do contrato 

Sénia Valente, Chefe da Divisdo de Educacio e Agdo Social e Rita Cabral, Técnica Superior da 

Divisdo de Educagdo e Agdo Social, com a funcdo de acompanhar permanentemente a 

execUCa0 dO CONtrato. - o= o e e 

Face ao teor da presente deliberagdo e prestados esclarecimentos sobre o procedimento pela 

Vereadora Catarina Mendes, a Camara Municipal deliberou consequentemente e por 



unanimidade revogar a deliberacdo tomada em reunido ordinaria de 19.03.2026 sobre a 

matéria, nos termos da qual havia sido autorizada a abertura do procedimento de concurso 

pUblico iNternacional.  —---mm--mme o oo e e e e o 

11.13 INSCRICAO DE RUBRICA DA DESPESA NO ORGCAMENTO - REVISAO AQ 

ORCAMENTO DO MUNICIPIO DE ALBERGARIA-A-VELHA PARA 2026 ----------=----=====-- 

Fol presente uma informacgao da Divisdo financeira, datada de 10.04.2025, que se transcreve; 

*Nos termos da alinea a), do n.0 1, do artigo 25.°, e alinea c), n.© 1 do artigo 33.9, da Lei n° 

75/2013, de 12 de setembro, submete-se a apreciacdo da C&dmara Municipal e, posteriormente 

para aprovagdo, a Assembleia Municipal, a revisdo ao Or¢camento Municipal, destinada a 

acomodar uma nova rubrica da despesa. As Alteragées Orgamentais, encontram-se 

requlamentadas na Norma de Contabilidade Publica 26 (NCP 26) do Sistema de normalizagao 

Contabilistica para as Administracdes Publicas {SNC-AP) e no ponto 8.3.1 {ndo revogado) do 

Piano Oficial de Contabilidade das Autarquias Locais (POCAL). No gue respeita aos novos 

conceitos de Alteracao Orcamental Modificativa (aproximade do anterior conceito de Revisdo) e 

Alteragdo Orcamental Perrmutativa (anterior conceito de Alteragdo) introduzidos pelo NCP 26 

do SNC-AP, estes devem ser harmonizados, respetivamente, com os conceitos de revisdo e 

alteracdo orcamentais, previstos no ponto 8.3.1 do POCAL. Os pontos 8.3.1.3 ¢ 8.3.1.4 do 

POCAL estabelecem as contrapartidas para a assuncdo obrigatoria da forma de revisdo ao 

orcamento {Alteracdo Orgamental Modificativa), cujo texto se cita: "8.3.1.3 O aumento global 

das despesas previstas da sempre lugar a revisdo do orgamento, (...)" “8.3.1.4 Na Revisdo do 

Orcamento podem ser utilizadas as seguintes contrapartidas, para além das referidas no 

nimero anterior: a) Saldo apurado; b) Excesso de cbbranga em relagdo a totalidade das 

Receitas Previstas no Or¢camento; ¢) Outras Receitas que as autarquias estejam autorizadas a 

arrecadar.” Por sua vez, a NCP 26 do SNC-AP, define que “Alteragdo Orcamental Modificativa é 

aquela que procede a inscrigdo de uma nova natureza de Receita ou de Despesa, ou da gual 

resulta um aumento do montante global de Receita, de Despesa ou de ambas, face ao 

Orcamento gue esteja em vigor.” Sempre gue sejam efetuadas alteragbes orcamentais ao 

orcamento em vigor (entenda-se permutativas ou modificativas), é obrigatdrio articular a NCP 

26 do SNC-AP com o ponto 8.3.1 do POCAL. Nesta revisdo, submete-se & apreciacdo e 

aprovacdo dos orgdos competentes a criagdo de uma nova rubrica da despesa, com a 

classificacdo econdmica 0102/01021302 - Qutros Suplementos e Prémios - Qutros.” -----—--- 

A Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstengfes dos Vereadores Sara Quinta, 

Paulo Lamas e Filipa Almeida, submeter & Assembleia Municipal a revisdo ao Orgamento do 

Municipio de Albergaria-a-Vetha para 2026, destinada a acomodar uma nova rubrica da 

despesa, com a classificagdo econdmica 0102/01021302 - Qutros Suplementos e Prémios - 

Outros. O documento d&-se agui como inteiramente reproduzido para todos os efeitos legais e, 



K 
de acordo com o n.? 1, do artigo 5%, do Decreto-Lei n.? 45.362, de 21 de novembro de 1963% 

na redacdo do Decreto-lei n.0 334/82, de 19 de agosto, vai ficar arquivado na pasta anexa ao < 

presente Livio de ALas. ---—mmmm oo e oo e e Z 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaragao d 

voto, que se anexa a presente ata, passando a fazer parte integrante da mesma (Doc. 7 - fis 

1), mmm e e e e 

11.14 RELATORIO E CONTAS E BALANCO SOCIAL DO MUNICIPIO DE ALBERGARIA-A- 

VELHA RELATIVOS AQ EXERCICIO DE 2025 ---------mmmmm e oo 

Nos termos da alinea i) do n.® 1 do artigo 33° do Anexo 1 da Lei n.® 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redagdo, foram presentes o Relatério e Contas e Balango Social do 

Municipio de AEbergaria—a—Vélha relativos ao exercicio de 2025, os quais se ddo aqui como 

reproduzidos para todos os efeitos legais e que, de acordo com o disposto no n.¢ 1, do artigo 

50, do Decreto-Lei n.0 45.362, de 21.11.63, na redacdo dada pelo Decreto-Lel n.© 334/82, de 

19 de agosto, vdo ficar arguivados na pasta anexa a este Livro de Atas, estando disponiveis 

para consulta, quando para tal forem solicitados. Analisados os documentos e de acorde com o 

disposto no nimero 4.1 do ponto IV, da Instrugdo n.0 1/2019, de 6 de margo, do Tribunal de 

Contas, VerifiCoU-86 GUE . mrrm oo s e e e e e e o 

- no Balango, o total do ativo liquido ascende a 97.518.547,98€, o capital proprio (patrimonio 

fiquido) a 79.568.865,45€, o fundo social (patriménio/capital) a 62.130.198,21€ e o passivo 

total @ 17.940,682, 53€,; ~emmmmmr oo oo e e e e e 

- na Demonstragdo de Resultados, os rendimentos e ganhos totalizam 25.542.601,01€, 

enguanto os gastos e perdas se fixam em 26.537.392,08€, apresentando um resultado liquido 

do periodo negativo de 994. 791,076, —--- - -mm e e e e 

- na Demonstragdo de Fluxos de Caixa, os recebimentos totalizam 32.167.011,89€ e os 

pagamentos 30.435,020,80€; - e 

- na Demonstragdo do Desempenho Orgamental, os recebimentos ascendem a 

34,952.340,73€, os pagamentos a 31.166.680,62€ e o saldo a 3.785.660,11€; ---~-------mm--=- 

- na evolugdo dos saldos de geréncia, o saldo inicial é de 3.485.069,19€, dos quais 

2.161.179,44€ respeitam a operagdes orgamentais e 1.323.889,75€ a operacdes de 

LS OUIAITE ) oo o o o o e e e e e o Lk B 

- o seldo final totaliza 5.217.060,19 €, sendo 3.785.660,11 € relativos a operagOes 

argamentais e 1.431.400,08 € a operacdes de tesouraria; --------===-==-=m-mmmmmmmmmm e 

Os documentos encontram-se acompanhados do projeto (draft) da Certificagéo Legal das 

Contas do Auditor Externo PALM - Pereira, Almeida, Linhares, Monteiro & Associados, SROC, 



Apreciados os documentos e verificando-se gque os mesmos se encontram integralmente 

elaborados e que foram cumpridas as disposicdes legais aplicaveis, tendo sido acompanhados 

do projeto da Certificacdo Legal das Contas do Auditor Externo, a Cadmara Municipal deliberou, 

por maioria, com trés abstencBes dos Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, 

aprova-los, bem assim aprovar que © Resultado Liquido do Exercicio de 2025, no valor 

negativo de 994.791,07 €, seja transferido para Resultados Transitados. Mais foi deliberado, 

por unanimidade, submeter os documentos a apreciagéo e votacdo da Assefnbleia Municipal, 

para cumprimento do disposto na alinea 1) do n.0 2, do artigo 25°, do Anexo I, da Lel n.0 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, conjugada com a alinea ccc) do n.0 1, do 

artigo 339, do citado diploma legal, bem como remeté-los ao Tribunal de Contas. Para os 

efeitos previstos no RGPD, os dados pessoais constantes do Relatdrio e Contas ndo podem ser 

divulgados efou utilizados para outra finalidade que ndo seja a sua apreciacdo e votagdo. ~---- 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaracdo de 

voto, a qual se da agui como inteiramente transcrita, para todos os efeitos legais, ficando 

anexa a presente ata, integrando esta deliberagdo (Doc. 8 — fls 2}, ~=mmrmrrr s cmme e 

111.15 PROCESSO N.° 17/2026/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PEBTURBAQI\O DE 

TRANSITO - rrr oo e e o s 

Em segquida, o Presidente colocou a consideragdo da Camara Municipal a ratificacdo do seu 

despacho exarado em 01.04.2026, nos termos do qual fol autorizada a realizagdo de um 

Passeio de Motas e Motorizadas Antigas pela freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, no 

dia 12.04.2026, das 09:30h as 13h, a pedido da Unido Desportiva_e Cultural de Mouguim, 

dada a impossibilidade da Camara Municipal apreciar o assunto em tempo Otil, «~wrrmrrmommmmommo 

A C&mara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.°? 3 do art.? 35, do Anexo 1 a 

Lei n.© 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, ratificar o referido despacho, ------ 

11.16 PROCESSO N.° 21/2026/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAQ DE 

TRANSIT O oo oo oo e 

De imediato, o Presidente colocou a consideragdo da Camara Municipal a ratificacdo do seu 

despacho exarado em 08.04.2026, nos termos do qual foi autorizado o corte de via publica 

para descarga de Betdo na Rua da Laranjeira, freguesia de Angeja, nc dia 09.04.2026, das 

14h as 18h, a pedido de llidio Pinto & Neto, Lda., dada a impossibilidade da Cédmara Municipal 

apreciar o0 assunto em tempo Ghil. —--—ssm oo 

A CAmara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.¢ 3 do art.® 35, do Anexo I a 

Lei n.® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, ratificar o referido despacho. ---—--- 



Continuando, foi presente uma comunicacdo da CERCIAG -~ Cooperativa de Educacdo e 

Reabilitacio de Cidad&os com Incapacidades de Agueda, respeitante & emissdo de autorizacdo 

para realizacdo de peditério através da venda do “Pirilampo Magico” no Municipio de 

Albergaria-a-Velha, entre os dias 08.05.2026 e 01.06.2026. Solicita a requerente a Isengdo do 

pagamento das Laxas, = ===--mmmm s s s s o e o e e e e oo 

A Camara Municipal delibercu, por unanimidade, isentar o procedimento do pagamento de 

taxas (10€), ao abrigo da alinea ¢), do n.2 1 e n.2 5 do artigo 30° do Regulamento Municipal e 

Tabela de Taxas, Precos e Licencas, uma vez gue a requerente é pessoa coletiva de utilidade 

publica e atendendo ao objeto social da campanha. --»«eeerrer oo s oo 

IV.18 REGULAMENTO DE APOIO AO ARRENDAMENTO URBANO PARA _FINS 

HABITACIONAIS - CANDIDATURA -«-vnsnwrnmrmmmmssmss s e oo bt 

Depois, foi presente uma informacgdo da Divisdo de Educacdo e A¢do Social, de 16.04.2026, 

dando conta da candidatura apresentada pelo titular do NIF n.© 116577126 ao Regulamento 

do Apoio ao Arrendamento Urbano para Fins Habitacionais, candidatura que apesar de ndo ter 

sido apreciada em tempo GOtil, foi entregue pelo requerente dentro do periodo de candidatura 

definido, emitindo parecer favoravel face ao enquadramento sécic econdmico do agregado 

= LT T e 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a candidatura, da qual resulta um 

apoio mensal de 125€, pelo periodo de 12 meses, com efeitos retroativos a fevereiro de 2026 

e término em janeirc de 2027, nos termos do artigo n.9 1 do artigo 11°© do Regulamento de 

Apoio ao Arrendamento Urbano para Fins Habitacionais. ---=~-=sseemmmmmmom oo 

V.19 CEDENCIA DO SALAQO DA BIBLIOTECA MUNICIPAL -------==~====mmmmmwmmnmm oo 

Foi presente uma comunicacd0 da AHMA -~ Associacio Humanitaria Mo Amiga, a solicitar a 

cedéncia graciosa do saldo da Biblioteca Municipal, no dia 30.04.2026, das 09h as 17:30h, 

para realizacdo de um workshop dirigido a profissionais que intervém com criangas / jovens e 

suas familias em situacBes de vulnerabilidade. —--=-ssemmmmmmm o 

Lida a informacdo da Divisdo de Cultura e Desporto, de 10.04.2026, a Camara Municipal 

deliperou, por unanimidade, ceder o saldo da Biblioteca Municipal, a titulo precério e pontual, 

na data e para o fim indicado, com isencdo do pagamento de taxas (156,25€ + IVA), ao abrigo 

do disposte no n.¢ 5 do artigo 30° do Regulamenioc Municipal e Tabela de Taxas, Pregos e 

Licencas, atenta a fundamentacio do parecer técnico e a alinea u), do n.¢ 1, do artigo 339, do 

Anexo 1, da Lei n® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo. --—--=--c-oevmcmmmmmmnnnnn 



Depois, foi presente uma comunicagao da Unidade de Cuidados na Comunidade do Centro de 

Saude de Albergaria-a-Velha, a solicitar a cedéncia graciesa do sal3o da Biblioteca Municipal, 

no dia 17.06.2026, das 0%h as 13h, para realizacdo da sessdo “Mexer para Respirar Melhor”, 

no ambito do Projeto “Autogestdo de Doencas Respiratérias”, dirigido a utentes com 

diagndstico de asma e Doenga Pulmonar Obstrutiva Crdnica, que tem como objetivo 

sensibilizar para a importancia do exercicio fisico na autogestdo da doenga respiratoria, 

promovendo estilos de vida mais ativos e sauddveis. ------mmm o m e 

Lida a informacdo da Divisdo de Cultura e Desporto, de 096.04.2026, a Cadmara Municipal 

deliberou, por unanimidade, ceder o salSo da Biblioteca Municipal, a titulo precério e pontual, 

na data e para o fim indicado, com isengdo do pagamento de taxas (86,05€ + IVA), ao abrigo 

do disposto no n.® 5 do artigo 30¢ do Regulamento Municipal e Tabela de Taxas, Precos e 

Licengas, atenta a fundamentagdo do parecer técnico e & alinea u), do n.® 1, do artigo 339, do 

Anexo I, da Lei n® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo, ----------=--~vucvuvnmrnm- 

V.21 CEDENCIA DO SALAO DA BIBLIOTECA MUNICIPAL ~----veoemumsmm e e 

Ato continuo, foi presente uma comunicacdo do Rotary Club de Albergaria-a-Velha, a solicitar a 

cedéncia graciosa do saldo da Biblioteca Municipal, no dia 20.06.2026, das 14h as 18h, para 

realizacdo da ceriménia de entrega de diplomas de mérito escolar a jovens alunos do concelho. 

Lida a informacdo da Divisdo de Cultura e Desporto, de 10.04.2026, a Camara Municipal 

deliberou, por unanimidade, ceder o saldo da Biblioteca Municipal, a titulo precério e pontual, 

na data e para o fim indicado, com isencdo do pagamento de taxas (136,52€ + IVA), ao abrigo 

do disposto no n.® 5 do artigo 30° do Regulamento Municipal e Tabela de Taxas, Precos e 

Licencas, atenta a fundamentacdo do parecer técnico e & alinea u}, do n.2 1, do artigo 339, do 

Anexo I, da Lei n® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo. ---==-~===mmmmemmooceeo 

V.22 CEDENCIA DO SALAO DA BIBLIOTECA MUNICIPAL ----vvvmmmmmmmom oo oo v 

Continuando, foi presente uma comunicacdo da Unidade de Cuidados na Comunidade do 

Centro de Saude de Albergaria-a-Velha, a solicitar a cedéncia graciosa do saldo da Biblioteca 

Municipal, no dia 24.09.2026, das 14h as 18h, para realizago de um Workshop destinado a 

gravidas, com o objetivo de promover a literacia em salde durante a gravidez, proporcionando 

informacdo e orientacdo sobre cuidados na gestagdo, preparagdc para 0 nascimento e 

adaptacdo @ maternidade. —-——mmmmmm o e e e e e e e 

Lida a informacdo da Divisdo de Cultura e Desporto, de 09.04.2026, a Camara Municipal 

deliberou, por unanimidade, ceder o saldo da Biblioteca Municipal, a titulo precdrio e pontual, 

na data e para o fim indicado, com isencdo do pagamento de taxas (86,05€ + IVA}, ao abrigo 

do disposto no n.? 5 do artigo 30¢ do Regulamento Municipal e Tabela de Taxas, Pregos e 



Licengas, atenta a fundamentagdo do parecer técnico e a alinea u), do n.® 1, do artigo 33°, do 

Anexo 1, da Lei n® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo. ~-——r~mrrrrmrermeaeeaanto 

V.23 CEDENCIA DO AUDITORIO DO CENTRO CULTURAL DE SAO JOAQ DE LOURE ----{-- 

Em seguida, foi presente uma comunicagdo da Banda Velha Unido Sanioanense, a solicitar a 

cedéncia graciosa do auditério do Centro Cultural de Sdo Jodo de Loure, no dia 19.04.2026, 

das 14h as 20h, para realizagdo do 6.° Torneio de Sueca da coletividade. -------~--mmmmmmmmmuun 

Lida a informac8o da Divisdo de Cultura e Desporto, de 10.04.2026, a Cdmara Municipal 

deliberou, por unanimidade, ceder o auditério do Centro Cultural de S&o Jodo de Loure, a titulo 

precario e pontual, na data e para o fim indicado, com iseng¢do do pagamento de taxas 

(144,57€ + IVA), ao abrigo do disposto no n.¢ 5 do artigo 30° do Regulamento Municipal e 

Tabela de Taxas, Precos e Licengas, atenta a fundamentacdo do parecer técnico e a alinea u), 

do n.© 1, do artigo 33°, do Anexo I, da Lei n® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

=8 = Lot Lo T 

V.24 CEDENCIA DO AUDITORIO DO CENTRO CULTURAL DE SAO JOAO DE LOURE ------- 

Foi depois presente uma comunicacdo da Banda Velha Unidg Sanicanense, a solicitar a 

cedéncia graciosa do auditério do Centro Cultural de Sdo Jodo de Loure, no dia 26.04.2026, a 

partir das 15h, para realizagdo do Concerto Final de Estagio da Orquestra Ligeira, com 

executantes da Banda Velha Unido Sanjoanense e da Associacdo Musical de Antud. ------------ 

Lida a informacdo da Divisdo de Cultura e Desporto, de 10.04.2026, a Cadmara Municipal 

deliberou, por unanimidade, ceder o auditério do Centro Cultural de S3o Jodo de Loure, a titulo 

precario e pontual, na data e para o fim indicado, com isengdo do pagamento de taxas 

(144,57€ + IVA), ao abrigo do disposto no n.© 5 do artigo 30° do Regulamento Municipal e 

Tabela de Taxas, Pregos e Licengas, atenta a fundamentacdo do parecer técnico e a alinea u), 

do n.% 1, do artigo 33°, do Anexo I, da Lei n® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

FRAAGED, — oo s o e e e e e 

V.25 MINUTA DO _PROTOCOLO DE PARCERIA DE ESPETACULO A CELEBRAR COM O 

CLUBE DE ALBERGARIA, PARA REALIZACAQO DO ESPETACULO DE DANCA “PODER" ---- 

A Camara Municipal entende o Cineteatro Alba como um espaco de apresentacdo, producdo, 

acolhimento e criac8o de projetos artisticos amadores e profissionais, funcionando em 

articulacdo com os espacos pertencentes a rede cultural do municipio, assim como com o0s 

agentes locais e culturais do seu municipio e regido. Neste contexto, pretende-se a 

rentabilizacdo do espaco, atraindo novos publicos, incluindo outros projetos culturais e 

educacionais que promovam 0 Municipio, a regido, 0 Cineteatro Alba e 0s seus plblicos. Neste 

sentido, tendo em conta a inclusdo de projetos locais na programacdo do Cineteatro Aiba, 



inclui-se na programacdo do segundo trimestre de 2026 a realizacdo do espetaculo de danga 

"PODER”, em parceria com ¢ Clube de Albergaria, a apresentar no dia 16.05.2026 na Sala 

Principal do Cineteatro Alba, com duas sessdes: as 16h e as 21:30h. Neste &mbito, a Cadmara 

Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a minuta do protocolo de parceria de espetaculo 

a celebrar com o Clube de Albergaria, o qual visa articular e rentabilizar recursos com vista a 

predugao do ja identificado espetdculo. ~=s-----mmmmm oo 

VI.26 “2025/12 - REQUALIFICACAO DO CENTRO EDUCATIVO DE ANGEJA” - 

PRORROGAGAOD DO PRAZO - v oo o o oo o o e oo 

Continuando, foi presente uma informacao da Divisdae de Obras Municipals, Equipamentos e 

Vias, de 10.04.2026, que se transcreve: “A empreitada de “Requalificacdo do Centro Educative 

de Angeja”, foi adjudicada & empresa 4Energy - Comércio e InstalagBes Técnicas, Lda., com 

sede no Arruamento M da Zona Industrial de Albergaria-a-Velha pelo valor de 455.000,00€ 

(Quatrocentos e cinquenta e cinco mil euros) e um prazo de execugdo de 180 dias. A referida 

empreitada teve o seu inicio a 07 de julha de 2025 com a aprovacdo do PSS. Em Oficio de 22 

de margo de 2026 vem o adjudicatario apresentar um pedido de prorrogagdo de prazo de mais 

90 dias, até 05 de julho de 2026, fundamentado pelo atraso no inicic da empreitada devide a 

atividade letiva alteracbes ac projeto e pelas condicbes climatéricas adversas que se 

verificaram. Atendendo a justificagdo apresentada pelo adjudicatdrio, constatando-se a 

veracidade dos argumentos apresentados, e dada a necessidade de terminar a empreitada, 

propde-se a Ex.ma Camara municipal a aprovacdo do pedido de prorrogacdo por 90 dias. O 

atraso na execucdo da obra consubstancia, no entanto, Incumprimento contratual, enquadravel 

na previsdo do art® 4030 do CCP, designadamente no preceituado no n® 1 do citado normativo, 

que prevé a possibilidade de aplicacdo, pelo dono da obra, de san¢do contratual, por cada dia 

de atraso, em valor correspondente, no caso concreto, a 1 (por mfl)rdo preco contratual, 

conforme estipulado do n9 1 da cldusula 112 do Caderno de Encargos, cujo valor é de 313,60€ 

(trezentos e treze euros e sessenta céntimos). Pelo exposto, propde-se a consideracdo de V. 

Ex.as a aprovacdo do pedido de prorrogagdo de prazo solicitado pelo adjudicatario”. ------=---- 

A Cé&mara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstencfes dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, deferir o pedido de prorrogagdo do prazo por 90 dias, a 

titulo gracioso e sem direito a revisdo de pregos, permitindo viabilizar a conclusdo da 

BT DI AU @, ~ - o e e e T T 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaracdo de 

voto, a qual se dd aqui como inteiramente transcrita, para todos os efeitos legais, ficando 

anexa a presente ata, integrando esta deliberacdo (Doc. 9 — fls 1), —-—memmmmmm e 



VI.27 “2025/25 - RUA DA PEDREIRA - RENDO - VALMAIOR” - RROGACAQ DO | =) 
PRAZQ - o o e et et e 

Continuando, foi presente uma informagdoc da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos/ 

Vias, de 10.04.2026, gue se transcreve: “A empreitada de “Rua da Pedreira - Rendo - 

Valmaior”, foi adjudicada a empresa Aborridas Terraplanagens, Lda., com sede na Quinta 

Ribeira, Forcada, 4540-210, Burgo, Arouca pelo valor de 344.860,29€ (Trezentos e quarenia e 

quatro mil oitocentos e sessenta euros e vinte e nove céntimos) e um prazo de execugdo de 

120 dias. A referida empreitada teve o0 seu inicio a 17 de junho de 2025 com a aprovacdo do 

PSS, Em E-mail de 09 de abril de 2026 vem o adjudicatdric apresentar um pedido de 

prorrogacdo de prazo de mais 90 dias, até 22 de junho de 2026, fundamentado pelas 

condigdes climatéricas adversas que se verificaram impossibilitando o normal desenvolvimento 

da obra. Atendendo a justificacdo apresentada pelo adjudicatario, constatando-se a veracidade 

dos argumentos apresentados, e dada a necessidade de terminar a empreitada, propde-se a 

Ex.ma Camara municipal a aprovacdo do pedido de prorrogacdo por 90 dias. O atraso na 

execucdo da obra consubstancia, no entanto, incumprimente contratual, enguadravel na 

previsao do art® 403% do CCP, designadamente no preceituado no n? 1 do citado normativo, 

que prevé a possibilidade de aplicacdo, pelo dono da obra, de sancdo contratual, por cada dia 

de atraso, em valor correspondente, no caso concreto, a 1 (por mil) do prego contratual, 

conforme estipulado do n° 1 da clausula 1128 do Caderno de Encargos, cujo valor € de 313,60€ 

(trezentos e treze euros e sessenta céntimos). Pelo exposto, propde-se a consideragdo de V. 

Ex.as a aprovacao do pedido de prorrogacdo de prazo solicitado peio adjudicatario”. ------------ 

A Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstengbes dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, deferir o pedido de prorrogacdo do prazo por 90 dias, a 

titulo gracioso e sem direite a revisdo de pregos, permitindo viabilizar a conclusdo da 

empreifada, oo e e e 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaragdo de 

voto, a qual se da aqui como inteiramente transcrita, para todos os efeitos legais, ficando 

anexa a presente ata, integrando esta deliberacdo (Doc. 9 — fls 1), —---—— == 

VI.28 “2025/37 - ESTRADA DE VILARINHO DE S. ROOQUE - RUA FILVEDA” - 

PRORROGACAO DO PRAZO T e oo ooooosesooees 

De imediato, foi presente uma informac¢do da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e 

Vias, de 10.04.2026, que se transcreve: “A empreitada de “Estrada de Vilarinho de $. Rogue - 

Rua Filveda”, foi adjudicada & empresa Ambi Energy, Lda., com sede na Avenida do Espirito 

Santo, 15 - 3720-563, Travanca, Oliveira de Azeméis, pelo valor de 428.470,66€ 

(Quatrocentos e vinte e oito mil guatrocentos e setenta euros e sessenta e seis céntimos) e 

um prazo de execugdo de 150 dias. A referida empreitada teve ¢ seu inicio a 06 de novembro 



de 2025 com a aprovacdo do PSS. Em Oficio de 02 de abril de 2026 vem o adjudicatario 

apresentar um pedido de prorrogagdo de prazo de mais 120 dias, até 04 de agosto de 2026, 

fundamentado pelas condicBes climatéricas adversas que se verificadas e que ndo permitiram 

o normal desenvolvimento doas ftrabalhos, causando atrasos inevitaveis. Atendendo a 

justificagdo apresentada pelo adjudicatdrio, constatando-se a veracidade dos argumentos 

apresentados, e dada a necessidade de terminar a empreitada, propbe-se a Ex.ma Camara 

municipal a aprovacdo do pedido de prorrogagdo por 120 dias. O atraso na execuc¢do da obra 

consubstancia, no entanto, incumprimento contratual, enguadravel na previsdo do art® 4030 

do CCP, designadamente no preceituado no n® 1 do citade normativo, gue prevé a 

possibilidade de aplicacdo, pelo dono da obra, de sangao contratual, por cada dia de atraso, 

em valor correspondente, no caso concreto, a 1 (por mil) do prego contratual, conforme 

estipulado do n° 1 da clausula 112 do Caderno de Encargos, cujo valor é de 313,60€ 

{trezentos e treze euros e sessenta céntimos). Pelo exposto, propte-se & consideracgdo de V. 

Ex.as a aprovacdo do pedido de prorrogacdo de prazo solicitado pelo adjudicatario”. ----------- 

A Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstengbes dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, deferir o pedido de prorrogacgao do prazo por 120 dias, a 

titulo gracioso e sem direito a revisdo de precos, permitindo viabilizar a conclusdo da 

EITIPrEIAdE, == oo e et e e 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaragdao de 

voto, a qual se d& aqui como inteiramente transcrita, para todos os efeitos legais, ficando 

anexa a presente ata, integrando esta deliberagdo (Doc. 9 - fis 1), ~~mmmmmsmmmmmm e 

VIL.29 PROCESSO DE OBRAS PARTICULARES N.© 219/2026 -------------—===smmemmrne oo 

Concluindo, foi presente o processo de obras particulares n.0 219/2026, de Ricardo Camdbes 

Coutinho, respeitante a pedido de legalizagdo da construcdo de edificio destinado a habitagdo, 

num terreno situado na Rua Serpa Pinto, freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, conforme 

local assinalado nas plantas constantes do proCesso. ——---=-===s = mm oo mm oo 

Lido o parecer da Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e Requalificagdo Urbana, de 

30.03.2026, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensdo nos termos 

O ClEAAO PaIrECEE, = m oo e i e e e e e e e e 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma dedaracdo de 

voto, a qual se dd aqui como inteiramente transcrita, para todos os efeitos legais, ficando 

anexa a presente ata, integrando esta deliberagdo (Doc. 9 - fls 1), ~—---—-mmmmmmmmmmmr oo 

E nd3oc havendo mais assuntos a tratar, a Céamara Municipal deliberou, por unanimidade, 

aprovar em minuta, para efeitos da sua imediata executoriedade, nos termos do disposto no 

n.0 3 do artigo 57° do Anexo I da Lei n.¢ 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacéo, 



as deliberactes correspondentes aos pontos 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 17, 18, 19, 

20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28 e 25 da Ordem do Dia, apds o que o Presidente da Camara 

Municipal declarou a reunido encerrada, eram 09:50 horas, e para constar e demais efeitos se 

membros gue assim o pretendam e por mim, 

ChefeiZZade, que a redigi. ---------=- = S N R I 
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REGULAMENTO MUNICIPAL SOBRE AS FORMAS DE APOIC AS FREGUESIAS &J 

DO MUNICIPIO DE ALBERGARIA-A-VELHA NO MANDATO 2025/2029 

As autarquias locais desempenham um papel de reconhecida relevBncia no gue respeita & prossecugio 

Predmbuio 

de politicas de proximidade junto das populagSes, resclvendo, em tempo i, problemas que reclamam 

respostas rapidas e eficazes. 

Ac nivel local, os Municipios ¢ as Freguesias assumen-se como 0s grandes intervenientes do 

desenvolvimento, sendo, para o efeiic, importante a promoc8c de medidas de arficulago de esforgos 

entre as autarguias. Agui importa referir que a especial relagdo de proximidade das Freguesias com as 

populagtes thes confere uma posiggo privilegiada nessa misséo. 

No entanto, as Freguesias, especialmente as de pequena dimensfo, como acontece no Municipio de 

Albergaria-a-Velha, dispdem de meios bastanie escassos, que dificultam o desenvolvimento das suas 

gtividades imprescindiveis ao cumprimento de tal incumbéncia legal. 

Importa, pois, apoiar as Freguesias do Municipio na promocao e salvaguarda dos interesses proprios das 

populagbes, definindo critérios gue se pretendem transparentes e eqilitativos, atenios & caraterizagdo 

gecgrafica e demogréfica, permitindo-thes, de forma célere, o desenvolvimento das suas atribuictes e 

competéncias, nas guais se incluem problemas de urgente resolugéo. 

Determina a alinea |}, do n® 1, do artigo 25°, do Anexo |, & Lein.® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redacdo, que compete 3 Assembleia Municipa! deliberar sobre formas de apoio &s Freguesias, no quadro 

da promogac e salvaguarda articuladea dos inleresses proprios das populaches, em dreas ndo abrangidas 

em Acordo de Execugao previsto no n® 1 do artige 133° do Anexo |, ag citado diploma legal, que abrange 

as competéncias legaimenie delegadas pela Camara Municipal nas Juntas de Freguesia, nos termos do 

n® 1 do artigo 132° do mesmo Anexo. 

Assim, o Municipio de Albergariz-a-Velha, procurando melhorar z eficacia e eficiéncia das atividades 

decorrentes das atribuicBes e competéncias das Freguesias do Municipio, promoveu, a exemplo dos 

Mandatos anteriores, z elaboracBo do presente Regulamente Municipal sobre as formas de apoio as 

Freguesias do Municipio de Albergaria-a-Velha, ac abrigo do disposto no artigo 241° da Constituigdo da 

Republica Portuguesa e na alinea |} do n.1, do artigo 25.° ¢ alineas k}, u} e coc) do n.® 1 do artigo 33.°, do 

Anexo i, & Lei n.® 75/2013, de 12 de selembro, na sua atual redago, ouvidas que foram previamenie as 

Freguesias do Municipio. 
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Artigo 1° 

Objeto 

C presente regulamento tem por objeto esiabelecer as condigdes € formas de apoio facultadas pelo 

Municipio as Freguesias que fazem parie do seu ferritério, no quadro da promocao e salvaguards dos 

inieresses proprios das respetivas populagdes, designadamente ao nivel ge atividades de proximidade e 

do apoio direto as comunidades locais & sempre na prossecugio e desenvolvimento de uma prestagéo de 

um servigo publico mais eficiente e mais eficaz. 

Artigo 2° 

Tipos de apofos 

COs apoios a conceder as Freguesias, ao abrigo do presente reguiamento, abrangem: 

a) Aguisicdo e entrega de materiais de construgao; 

b) Aguisicdo de maguinas agricolas, florestais e velculos agricolas, ou outros veiculos a motor, 

associados as competéncias da Freguesia; 

¢} Aluguer de maguinas agricolas, florestais, velculos agricolas e coria-sebes, ou outros veiculos a 

motor, associados s competéncias da Freguesia; 

d} Apoio financeiro, no valor de 50% alé ac montante maximeo de §0.000 € {Cinguenta mil euros) 

para a execugdo de obras de especial relevancia pela Junta de Freguesia na sua area territorial, por cada 

pericdo de dois anocs. 

e) Apoic financeirc, até ao montante maximo de 2.000,0¢ € (Dois mil surcs} mensals para 

contratag@o de dois itrabalhadores, tende em vista o reforgo dos recurses humanos da freguesia, 

actualmente insuficientes face as sclicitactes e exigéncias, quer no desempenho das suas afribuigies e 

competéncias, quer no pronto atendimento das suas necessidades de gesido, em situagles que regueiram 

respostas mais répidas e eficazes. 

) Aquisicdo de servigos no dmbite da Protecdo Civil; 

g} lsencdo de taxas por ulilizac8o pontual de espagos e equipamentos municipais, incluindo a 

logistica asscciada, e nos procedimentos relacionades com as atividades da Freguesia, desde que 

enguadradas nas suas competéneias; 

h} Segurancga rodoviaria - Aquisicdo e instalagdo de espelhos parabdlicos; 

i) Apoio técnico na elaborago de projetos para obras da competéncia da Freguesia; 

i) Prestac&e de servigos para iluminagZo de Natal, 

Artigo 3° 

WMaterials de construcdo 

1. A Camara Municipal apoiard as Freguesias na aquisi¢do de materiais de construgéo, para execucéo de 

atividades de conservagae e manutengdo diversas, a desenvolver no dmbito das suas afribuigdes e 

competéncias, até ao valor global anual de € 82.500,00, a ser distribuido, trimestralmente, por critérics 
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relacionados com a caralerizagio geografica e demografica de cada uma, de acordo com o artige 16% e ,g ‘ 

cumpridas as formalidades do artigo 14°, 

2. Para execug8o de frabalhos de pavimentaggo, designadamenie ne dmbito da coleboragic das Juniad 

de Freguesia com z Protecc8o Civil Municipal, 2 Camare Municipal podera contribuir também com entre 

de material, nos seguintes termos: / 

a) Até 80 toneladas de betuminoso a quenle, por ano, material a ser levantade, mediante solicitagao e 

autorizagdo prévia e antecipada junte 2 Central indicada pela Camara Municipal; 

b} Até 80 toneladas de betuminoso a frio, por ano, material a ser levantado nos Armazéns municipais, 

apreseniando o pedido com a antecedé&ncia minima de 48 horas; 

¢) Ate 120 baldes, por ano, de asfaito a frio, para aplicacBo em dias de chuva e situagdes de maior 

emergéncis, por ser este mais eficaz. 

3. O material elencado no nimerc anterior serd disiribuido de acordo com a rede vidria de cada freguesia, 

de acordo com ¢ artige 18° e cumpridas as formalidades do artigo 14°, 

4. A Camara Municipal apolaré ainda as Freguesias, caso se verifigue tal necessidade, com a adequada 

formag&o pratica para a ulilizagado, manuseamento e aplicagio dos materiais atras referidos. 

Artigo 4° 

Aguisicdo de maguinas agricolas, florestals e veiculos agricolas ou outros veiculos a motor 

1. A Camara Municipal apoiara também as Freguesias na aguisicdo de maquinas agricolas, fioresiais e 

veicuios agricolas ou oufros veiculos a motor, novos, associados as competéncias da autarquia, para 

realizagdo de atividades de conservagic e manutengdo, a desenvolver no dmbito das suas exclusivas 

competéncias, com uma compariicipacdo, por mandato, de 65% do custo total, aié ao limite maximo de € 

40.000,00 por Freguesia. 

2. Para candidatura ao apoio referidc no ponto anterior, 2 Junia de Freguesia apresentard ¢ pedido, 

devidamente fundamentado e acompanhado de, pelo menos, dois orgamentos no Caso 0as maquinas 

agricolas e florestals e de trés orgamentos, no caso dos velculos agricolas ou outros veiculos & motor. 

3. Apds andlise da candidatura pela Camara Municipal e reunidos os requisitos legais para o efeito, sers 

a.Junta de Freguesia informada da deliberagio contendo a decisio, no praze méximo de 30 dias Utels. 

4, Aprovada a candidatura, o apoio serd pago mediante a exibicdo de documento comprovativo da 

despesa, no prazo maximo de 30 dias Uleis. 

Artigo 5° 

Aluguer de maquinas agricolas, florestals, veiculos agricolas & corta-sebes ou outros velculos a 

maotor 

1.As Freguesias serdo também apoiadas nas despesas com o aluguer de maguinas agricolas, florestais, 

veiculos agricolas e corta-sebes ou cufros veiculos a motor, associados 3s competéncias da autarquia, 

preferencialments moioniveladoras, para realizagio de atividades de conservagao, manulencao e cutras, 
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& desenvolver no dmbito das suas competéncias, até ao valor giobal anual de € 156.060,00, a serem 

distribuidos por criterios relacicnados com a caraterizagdo geogréfica e demogréfica de cada uma, 

conforme consta do artigo 16°. 

C apoic relative ao aluguer de equipamente a2 conceder &s freguesias ndo podera, em circunstancia 

alguma, enquadrar-se em regime que configure scbreposicdo com o disposto no Decreto-Lei n.° 57/20189, 

de 30 de abril. 

a) 

b) 

d) 

f) 

9) 

O referido diploma estabelece o guadre de transferéncia de competéncias para os érgdos das 

freguesias, definindo no n.° 1 as dreas materiais abrangidas, bem come os respetivos recursos 

financeiros associados, nos termes do principio da neufralidade financeira. 

Assim, sempre que determinada competéneia ja se encontre formalmente transferida ac abrigo do 

Decreto-Lei n.® £7/2019, incluindo os correspondentes meics financeiros para a sua execugdo, 

néc podera o Municipio atribuir apoio adicional para ¢ aluguer de magquinas agricolas, florestais, 

corta sebes e outros veiculos a motor que vise assegurar & mesma finalidade, sob pena de 

duplicac@o de financiamento e violagio dos principios da legalidade, da boa gestao financeira e 

da ndo sobrepasigdo de apoios plblicos. 

Para assegurar a inexisténcia de sobreposigio com o regime previsto no Decreto-Lei n.° 57/2018, 

torna-se indispensavel que os documentos justificativos apresentados pelas Freguesias permitam 

identificar, de forma clara e ineguivoca, a finalidade concreta do apoio solicitado. 

Assim, as faturas relativas ao aluguer de maquinas ou equipamentos deverdo mencionar 

expressamente o tipe de equipamente alugado, o respectivo periodo de utilizacdo, ¢ local de 

intervengdo e a natureza especifica do servigos realizado com ¢ equipamento. 

A auséncia destes elementos compromete a verificacdo material da despesa e impede a aferigéo 

de qgue & mesma N80 se enguadra em compeiéncias ja fransferidas e financeiramente 

2sseguradas ao abrigo do Decretfo-Lei n.® 57/2018. 

Nessas circunstdncias, sempre que as faturas ndc identfiguem inequivocamente o servigo 

prestado peiqs equipamentos alugados, ¢ speic ndo podera ser validado, por falta de 

comprovagao suficiente da sua elegibilidade e conformidade legal. 

Assim, a validagdo do apoio fica condicionada & apresentag@o de documentacic completa, 

detalhada e adequada a demonstraco da finalidade da despesa. 

Artigo 6° 

Execugio de obras de especial relevincia 

A Camara Municipal podera, guando solicitado e apds analise do pedide, deliberar a atribuicio de um 

apoio financeirc exiraordinario, até ao maximo de 50% {cinquenta por cento} do valor da despesa e até ao 

limite de 50.000,00€ (Cinguenta mil euros) destinado a apoiar a execugio de obras gue pela sua natureza 

patrimonial, cultural, social ou outra possam ser consideradas, pelo executive municipal de especial 

relevéncia. 
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2. Este apoio até a0 maxime de 50.000€ 56 podera ser solicitado 2 cada peripdo de dois anos. 

Artigo T° 

Confratagdo de pesseoal 

E, por este Regulamento, criado um apoio financeiro, no montante maximo de 2.000,00€ {dois mi{ euros) 

mensais, por cada freguesia, desiinado, face 4 insuficiéneia de recursos humanos, 8 conlratagéc de 

trabalhadores, sendo o apoio de 1.000,00€ (mi euros) por colaborador, para atendimento as necessidades 

de service externc, nc @mbito das actividades da freguesia e eventuais solicifagbes de colaboragio 

acordadas com a Camara Municipal. 

Artigo B° 

Aquisicdo de servigos no Smbito da Protegdoe Civil 

1.A Camara Municipal concedera ainda apoio as Freguesias na aguisic3o de servigos para execugdo de 

trabalhos, de carater urgente e devidamente justificados, no dmbitc da Protece Civil, até ao valor global 

anual de € 15.000,00, a ser distribuido por critérios relacionados com a caraterizacdo geogréfica e 

demografica de cada Freguesia, de acordc com o artigo 16° prestando ainda apoio técnico e de 

acompanhamenic na execugdo de farefas, as guais serdc coordenadas pelo Presidente da Camara 

bunicipal ou seu legal substifuto, 

2. Além do apoio previsto no numero anterior & em situagdo excepcional de desasire natural, catastrofe 

catacilismo ou calamidade, designadamente decorrente de intempéries, a Camara Municipal podera, apoiar 

cada freguesia com um montante maxime anual de 2.500,00€ {Dais mil e quinhentos euros) para fazer 

face 2s despesas suportadas com os cusios de aluguer de maguinas e/ocu oulros servigos feifos pelas 

Juntas e directamente relacionados com z resolucdo de uma situacao especifica. 

3. A atribuig8o da verba referida no numera anterior depende da comunicago prévia da situagdo que 

motiva a intervencdo ac Sr. Presidente da Camara Municipal cu ac seu iegal substifuto. 

4. O pagamento da referida verba fica condicionado & apresentacdo, pela Junia, da respectiva 

documentagio de suporte, designadamente informacéo e registos fotograficos, documentacdc essa que 

deverd ser confirmada e enquadrada pelo Servige Municipal de Frotecgao Civil. 

Artigo 9° 

isencdo de Taxas 

1.As Freguesias ser@o ainda apoladas afravés da possibilidade de utilizagao graciosa de espagos, 

equipamentos municipais e respetiva logistica para realizagdo de eventos, mediante solicitagdo, 

salvaguardados os pedidos anteriores e programacdes ja assumidas, bem como as especHicidades de 

funcionamento de cada eguipamenic/espaco, desde que os referidos eventos se encontrem inseridos nas 

afribuigdes e competéncias da autarquia. 
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2. As Freguesias serdc também apciadas através dz possibilidade de isengdo do pagamentc de taxas 

devidas por procedimentos relacionados com atividades promovidas pelas suiarquias, desde que as 

mesmas se encontrem inseridas nas suas atribuicdes e competéncias. 

Artigo 10° 

Seguranga Rodoviaria - Espethos Parabélicos 

A Cémara Municipal concederd também apoio as Freguesias ne aquisicdc e colocagdo de espelhos 

parabdlicos que melhorem 2 seguranca da circulagée rodovidria, até ao valor global anual de € 7.000,00, 

& ser distribuido por critérios relacionados com a caraterizac8c geogréfica e demogréfica de cada 

Freguesia, de acordo com o artigo 16° prestandc ainda apoio técnico e de acompanhamento, sob a 

coordenagac do Presidente da Camara Municipal ou Vereador com fungdes atribuidas. 

Artigo 11° 

Apoio téenico 

A Camara Municipal disponibllizard apoio técnico as Juntas de Freguesia na elaboracdo de projetos 

relativos a obras da competéncia daquelas autarquias, & serem execuiados pelos servigos técnicos 

municipals e de acorde com as respetivas areas de formagao disponiveis. 

Artige 12° 

Huminagdo de Natal 

As Freguesias serdo ainda apoiadas pela Camara Municipal na aquisigée de servigos para instalagdo da 

" Huminagi@o de Natal nas viags e espacos piblicos da grea de Freguesia, até ac montante anual de € 

3.500,00 cads, ficando a autarquia apoiada responsavel por todos os procedimentos relacionados com a 

confratagdo, instalagdo, segurancga e garantia da livre circula¢8o de pessoas e bens, bem como com as 

necessarias ligacies eiétricas e ainda com a reposigdo das condigdes nos espagos objeto da instalagéo, 

designadamente vias, espagos verdes, supories, 0s quais ndo poderdo ficar danificades. 

Artigo 13° 

Controlo dos limites fixados 

1. As Juntas de Freguesia apresentardo, rimestraimente, com referéncia ao ano civil, relatdrio detalhado 

dos irabathos realizados e a sfetagdo dos apolos pretendidos, devidamente fundameniados em matéria 

do interesse plblico, nos termos do ponto 4 do presente artigo, acompanhade com cdpia dos documentos 

comprovativos da despesa, 08 quais, depois de declarades conforme pelos servicos do Municipio da érea 

de atuaglo, pelos Servigos Financelros ou outros gue se entendam necessérios, conscanie 0s casos, 

serde pagos no prazo de 30 dias dteis. 

2. Nio serfo consideradas despesas apreseniadas decorridos mais de 30 dias sobre ¢ fim de cada 

trimestre ou com data de realizagdo anterior ao perlodo trimestral em analise. 
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3. No mesmo relatdrio devers ser justificada a utilizagie das maquinasiviaturas alugadas. éTW 

4. O relatdrio deverd referir, em concrete, ¢ fim 2 que os apoios se destinaram, & indicacde dos objetivos, 

com caraterizacio das agdes desenvolvidas, as quantidades de material, 0s apoios recebidos de outra 

entidades para o mesmo fim, orgamenio, meics de divulgagdo do apoio a conceder/concedido peia 

Céamara Municipal, destinatarios e outros elementos que sejam considerados relevantes. - 

&. A transferéncia das verbas para apoio & centratag8o do pessoal constante do artigo 6° inicia-se no més 
\ 

seguinte ao da constituicdo do respectivo vinculo laboral, mediante a apresentacio, na Cémara Municipal, 

de comprovative do referido vinculo, cessando ¢ apoio se cessar, por qualguer razéo, o contrate laboral 

que o fundamentou. 

6. Para salvaguarda dos direitos e garantias dos trabalhadores que venham a constifuir vinculo 1sboral 

com a Junta de Freguesia, ao abrigo deste apoic especifice, fica assegurada a mobilidade destes — ou 

mecanismo legal equiparavel em vigor & data dos factes - para os servigos municipais, caso venha a 

verificar-se alguma circunstncia superveniente que inviabilize a manutengio da sua condigdo na Junia 

de Freguesia € o trabathador assim o pretenda. 

7. Podem ser solicitados @ Junta de Freguesia guaisquer esclarecimentos adicionals e necessarios 3 

verificacdo da afetagdo das verbas, podendo, caso néc se concretizem, ndo ser autorizade o pagamento 

parcial ou total dos montantes requeridos pela Junta de Freguesia. 

8. Para efeitos do disposto no ponto anterior, a Junta de Freguesia dispora do prazo de cinco dias Uteis 

para prestar a informagdo que the for solicitada, sob pena de, ndo o fazendo, ndo the serem liquidados os 

montantes requeridos. 

g. G prazo referidc no ponto 1 do presente artigo € prorrogado em dez dias Uels, caso se verifigue a 

necessidade de esclarecimentos adisicnais, conforme referem os pontos e 7. 

Artige 14° 

Bever de comunicagio 

O Fresidenie da Cémera Municipal informara trimestraimente a Camara Municipal e a Assembleia 

Municipal dos apoios concedidos as Freguesias ao abrigo do presente Regulamento. 

Artigo 15° 

Caraterizacio geografica, rede viaria e demografica das Freguesias 

1. Para efeitos de caraterizag@o geografica e demografica das Freguesias, sdo considerades os rasuliados 

dos CENSOS 2021, nos guais o Municipio de Albergaria-a-Velha apresenta um territdrio com a area de 

158,8248 km2 e 24.841 habitantes. 
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2. As Freguesias do Municipio apresentam a seguinte caraterizagdo geografica e demografica: 

Albergaria-a-Velha e Valmaicr 46,9964 200481 | 3548% 

Algugrubim 15,3586 2232 56838 | 10,08% 

Angeja 21,2517 1875 56729 | 10,04% 

Branca 30,2886 5424 110320 | 19,52% 

Ribeira de Fraguas 26,7454 1498 62464 | 11,05% 

Sao Jodo de Loure e Frossos 18,1842 2754 78121 ¢ 13,83% 

565053 | 100,00% 

* Fonte DGAL — Mapa 13 

Transferéncias para as freguesias 

Participacdo das freguesias nos impostos do estade — 2026 

As Freguesias do Municipio apresentam a seguinte rede vidria: 

Caracterizacao. Lo L ol ek 

Rede Viaria (Km) | 427,00 998,50 60,17 42,20 | 88,58 74,37 52,18 

8/ Zona industriat e 

Perimetro Urbano de | 100% 23,30% 14,08% 8,88% |23,09% 1 17.42% | 12,22% 

Albergaria-a-Vetha 

Astigo 16° 

{ritérios e distribulclo dos apolos, por Freguesia 

1. A cada Freguesia, apos prévia informagdc favoravel dos servigos municipais e validagio pelo 

Presidenie/Vereador com competéncia, podem ser atribuidos apoios até 3s percentagens fixadas e dentro 

do montante anual definido, nos seguintes termos: 

1.1 Freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior — 35,48%: 

1.1.1 Aquisic&o de materiais de construgdo - até ao limite de € 29.271; 

1.1.2 Aluguer de veiculos agricolas ou oufros velculos a motor — alé ao limite de € 55,348; 

1.1.3 Aquisicic de servigos no dmbito da Protegdo Civil — até ao limite de € 5.322; 

1.1.4 Aquisicdo e colocagio de espethos parabdlices — até ao limite de € 2.484. 
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1.2 Freguesia de Alquerubim — 10,08%: 

1.2.1 AquisicBo de materiais de construgio ~ até ao limite de € 8.316; 

1.2.2 Aluguer de veiculos agricolas ou outros veiculos a motor — até ao limite de € 15.725; 

§.2.3 AquisigBo de servigos no &mbifo da Proteg8o Civil — até ao limite de € 1.512; 

1.2.4 Aquisigdo e colocagdo de espeihos parabdlicos — até ao limite de € 706. 

1.3 Freguesia de Angeja — 10,04%: 

1.3.1 AguisigBo de materiais de construgdo — até ac limite de € 8.283; 

1.3.2 Aluguer de veicuics agricolas ou outros velculos a motor — até ao limite de € 15.662; 

1.3.3 Aquisicéo de servigos no &mbito da Protegdo Civil ~ até ao limite de € 1.506; 

1.3.4 Aquisicdo & colocagdo de espelhos parabdlicos — até ac limite de € 703, 

1.4 Freguesia da Branca — 18,52%: 

1.4.1 Aqguisicdo de materiais de construgac — até ao limite maximo de € 16.104; 

1.4.2 Aluguer de veiculos agricolas ou cutros veiculos a motor — até ae limite méximo de € 30.451; 

1.4.3 Aquisigao de servigos no ambifo da Protegac Civil — até ac limite maximo de € 2.928; 

1.4.4 Aquisigdo e colocagdo de espalhos parabdlicos - até ao limite de € 1.366. 

1.5 Freguesia da Ribeira de Fraguas — 11,05%: 

1.5.1 AquisigBo de materigis de construgao — ate ao limite maxime de € 8.116; 

1.5.2 Aluguer de veiculos agricolas ou outros veiculos a moter - até ao limite maximo de € 17.238; 

1.5.3 Aquisicdo de servigos ne &mbite da Protegdo Civil — até ao limite maximo de € 1.688; 

1.5.4 Aquisig&o e colocacds de espelhos parabdlicos — até ao limite de € 774, 

1.6 Fregussia de Sa0 Joéo de Loure e Frossos — 13,83%: 

1.6.1 Aguisicdo de maleriais de construgio — até ao limite méximo de € 11.410; 

1.6.2 Aluguer de veiculos agricolas ou outros veiculos a motor — até ac limite maximo de € 21.5875; 

1.6.3 Aguisic8o de servigos no ambito da Protegdo Civil — até ao limite méximo de € 2.075; 

1.6.4 Aquisicsc e colocacgdo de espethos parabdlicos ~ até ao limite de € 868. 

2. O apoio referido no artigo 4° respeita ao perfodo de vigéncia do Mandaio. 
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3. A cada Freguesia, apos prévia informagéc favordvel dos servicos municipais e validagdo pelo 

Presidente/Versador com competéncia, podem ser atribuidos apoios até as percentagens fixadas e dentro 

go moniante anual definide, nes seguintes termos: 

3.1 Freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior - 23,30%. 

3.1.1 Cedéncia de betuminoso a guente — até a0 limite de 13,98 toneladas; 

3.1.2 Cedéncia de betuminoso a frio — até ao limite de 20,87 tonsladas; 

3.1.3 Cedéncia de baldes de asfalio a frio — até ao limite de 27,86 (28) baldes; 

3.2 Freguesia de Alquerubim — 14,08%: 

3.2.1 Cedéncia de betuminoso & quente — até ao limite de 8,45 toneladas; 

3.2.2 Cedéncia de betuminoso a fric — até ao limite de 12,58 toneladas; 

3.2.3 Cedéncia de baldes de asfalto a fric ~ até ac limite de 16,80 (17} baldes; 

3.3 Freguesia de Angeja — 9,88%: 

3.3.1 Cedéncia de betuminoso a quente — até a0 limite de 5,93 toneladas; 

3.3.2 Cedéncia de betuminoso a fric — até ao limite de 8,89 tonegladas; 

3.3.3 Cedéncia de baldes de asfalte a frio - até ac limite de 11,86 (12) baldes; 

3.4 Freguesia de Branca — 23,08%: 

3.4.1 Cedéncia de betumineso a guente - até ao limite de 13,85 toneladas; 

3.4.2 Cedénciza de betumineso a fric - até ao limite de 20,78 {oneladas; 

3.4.3 Cedénciz de baldes de asfalto a frio — até ag limite de 27,70 (28) baldes; 

3.5 Freguesia de Ribeira de Fraguas - 17,42%: 

3.5.1 Cedéncia de betuminosg a quente — até ao limite de 10,45 toneladas; 

3.5.2 Cedéncia de betuminoso 2 fric — até ao limife de 15,68 toneladas: 

3.8.3 Cedéncia de baldes de asfalic 2 frio — até ao limite de 20,80 {21) baldes; 

3.6 Freguesia de 330 Jodo de Loure e Frossos — 12,22%: 

3.6.1 Cedéncia de betuminoseo a quente — até ao limite de 7,33 toheladas; 

3.6.2 Cedéncia de betumincso a frio — até ao limite de 11 {oneladas, 

3.6.3 Cedéncia de baldes de asfalto & frio — alé ao limite de 14,66 {15) baldes; 
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Artigo 17° éx’u' 

Utilizacdo para fins diferentes dos indicados 

Quando se verificar que s apoics atribuidos foram ulilizados para fins diversos dos indicados no pedido, 

a Junta de Freguesia, no ano &em curse & date da verificagio e no ano seguinte, ndo poderd beneficiar de 

gualquer apoio no dmbito do presente regulamento, podendo ainda o incumprimento implicar a devalugdo 

de apoio concedido ou o correspondente apoio financeiro, competindo 2 Camara Municipal a decisfo sobre 

a matéria. 

Artigo 18° 

Publicitacao dos apolos concedidos 

1. Para além de outras confrapartidas que venham & ser estabelecidas entre as paries, as Freguesias 

spoiadas ao abrigo deste regulamento obrigam-se a publicitar o apoic da Camara Municipal de 

Albergaria-a-Velha, divuigando as actividades promovidas a0 abtigo da colaborago estabelecida no 

presente Regulamento, nas suas redes sccigis e informacéo institucional, usando 2 mengéo “Com o 

apoio do Municipio de Albergaria-a-Velha, ao abrigo do Regulamento Municipal sobre as Formas 

de Apoio as Freguesias do Municipio de Albergariz-a-Velha no Mandato 2025/2028". 

2. A Camara Municipal publicitara os apoios concedides a cada uma das Freguesias, hos termos legais. 

Artigo 18° 

Competénelas 

A aplicacBo das regras consiantes no presente regulamento é da competéncia do Presidents da Camara 

Municipal ou do Vereador que tiver o peiouro das Freguesias, com excegdo das referidas nos artigos 4°, 

6° 8.5 10.° 17°e 22° que competem & Cémara Municipal, 

Artigo 20° 

Execucio termporal do Regulamento 

O primeire ano de vigéncia do presente regulamento tera o prazo que decorrer até ac termo do ano givil 

e, no anc do seu termo, deverd estar encerrade até ac final do Mandato da Freguesia. 

Artige 21° 

Requisitos 

A concessdo dos apeios fica condicionada & regularidade formal, tributdria e contributiva das Freguesias 

relativamente ao Estado, & Seguranga Social e ac Municipic de Albergaria-a-Velha. 
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Artigo 22° 

Integracio de lacunas 

A integracéo das lacunas do presente regulamento sera resolvida pela Camara Municipal, de acordo com 

o esiabelecido no Anexo | & Lei n.® 75/2018, de 1Z de setembro, na sua atual redagio. 

Artigo 23° 

Legisiacio e Regulamentacio Subsidiaria 

Sem prejuizo dos principics gerais de direito e da demais legislagdo vigente, é aplicave! subsidiariamente 

ao presente Regulamento, o Cédigo de Procedimento Administrative, aprovado em anexo pelo Dacreto- 

Lei n® 4/20185, de 7 de janeiro. 

Artigo 24° 

Entrada em vigor 

O presenie Regulamento entra em vigor no prazo de cinco dias Uleis apds a sua publicitagie por Edital, 

produzindo efeitos ac inicio do mandate e vigorara no periodo do Mandato 2025-2029. 
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Informacgio de Cabimento 

MAPA | da resolugdo n.® 3/2022 3 A 
Rl 

Sistema de Normalizagao Contabilistica - SNC-AP e 

Infor: Regulamento municipal sobre as formas de apoio as freguesias 2@25«2&2@2&2&% - 

Municipio de Albergaria-a-Velha Il 
S 

Namero seqguencial de cabimento: 87316 Dats do registo: 13/04/2026 K}/ 

Fontes de Financiamento: 
Outras Fortes: - / 

' | Receitas gerais % | | Contratagic de empréstimos % 

.| Receitas proprias % | | Transferéncias no &mbito das Adm. Plblicas % 

' | Financiamento da UE % | | Outras: % 

Classe 0 ORCAMENTO DO ANO 2026 

Classif. orgénica: (102 Camara Municipal 

Classif, funcional: 

Class#. econdmica: 04050102 Freguesias 

Cadigo de GOP: 

DESCRITIVO VALORES (€) 

1 Dotacéo inicial 866 385,00 

2 Reforgos e créditos especiais/anulagbes 217 750,00 

I=1+2 Dotagio corrigida 1084 135,00 

4 Cativos/descativos 0,00 

5 Cabimentos registados 640 630,86 

E=3-{4+5) Dotagao disponivel 443 804,14 

7 Cabimento relative & despesa em analise 443 502,00 

8§ =(6-N Saldo Residual 2,14 

DECLARD QUE A INFORMAGAQ PRESTADA COINCIDE COM OS MAPAS DA 

EXECUGAQ ORGAMENTAL. 

ldentificacdo do Declarante: 

Nome Euts :\J‘Ean?}miria da Slw 

Cargoffungdo Assinatura do Responsavel Tecuicn Su,per@f~ Brov. facrudeirt 

Data 13/04/2026 

(assinatura)



informagéo de Compromisso 

MAPA it da resolucio n.® 32022 

Sisterna de Normalizagdo Contabilistica - SNC-AP 

AV. LANC.: Albergaria - Reg. municipal formas de apolo as freguesias 2025-2028/2026 

Municipio de Albergaria-a-Velha 

Nimero sequencial de compromisso; 66150 Prata do registo: 13/04/20286 

Fontes de Financiamento: 
QOutras Fontes: 

j Receitas gerais % ifl Contratacdo de empréstimos % 

["'] Receitas proprias % | | Transferéncias nc &mbito das Adm. Pblicas % 

" | Financiamento da UE % \i Quttas: %o 

Classe 0 ORCAMENTO DO ANG 2028 

Classif. orgénica: 0102 Camara Municipal 

Classif. funcicnal: 

Classif. econdmica: 04050102 Freguesias 

Cédigo de GOP; 

DESCRITIVO VALORES (€) 

4 Dotag&o inicial 866 385,00 

2 Reforgos e créditos especiais/anuiacdes 217 756,00 

3=1+2 Botagdo corrigida 1084 135,00 

4 Cativos/descativos 0,00 

5 Compromissos registados 820 506,20 

6=3.(4+5) | Dotagdo disponivel 463 628,80 

7 Compromisso relativo & despesa em analise 122 826,00 

8 = (8-7) Saldo Residual 340 702,80 

DECLARO QUE A INFORMACAD PRESTADA COINCIDE COM OS MAPAS DA 

EXECUCAD ORGAMENTAL. 

identificacdc do Declarante: 

Nome [2¥s) mr?&e’éc&m da Silva 

Cargoffungao Assinatura do Responsavel Tecuiea fiapu‘@r - I;gm,-g{:{% Frugruc erro 

Data 13/04/2026 

(assinatura)



Informacdo de Compromisso y)/j{}\ 

MAPA [i da resofugdo n.® 3/2022 WA 

Sistema de Normalizagiic Contabilistica - SNC-AP C»A-){& 

. LANG.: Alquerubim - Reg. municipal formas de apoio as freguesias 2@2&2@2@@&2@% - 

Municipio de Albergaria-a-Velha 

Nuimero sequencial de compromisso: 66151 Data de registo: 13/04/2026 

Fontes de Financiamento: 
QOutras Fontes: 

| ! Receitas gerais % | | Coniratacdo de empréstimos % 

| Receitas proprias % | | Transferéncias no &mbitc das Adm. Plblicas % 

" Financiamento da UE % | |Cutras: % 

Classe 0 ORCAMENTO DO ANQ 2026 

Classif. orgénica: 0102 Camara Municipal 

Ciassif. funcional: 

Classif. econémica; 04050102 Freguesias 

Coédigo de GOP: 

DESCRITIVO VALCRES (€) 

1 Dotagéo inicial 866 385,00 

2 Reforgos e créditos especiais/anulagbes 217 750,00 

3 =1+2 Dotagéc corrigida 1084 135,00 

4 Cativos/descativos 0,00 

5 Compromissos registados 74343220 

6 =3 -{4+5) Dotag&o oisponivel 340 702,80 

7 Compromisso relativo 2 despesa em anslise 56 758,00 

8 = (B-7) Saido Residual 283 843,80 

DECLARO QUE A INFORMAGAC PRESTADA COINCIDE COM OS MAPAS DA 

EXECUGCAC ORCAMENTAL. 

ldentificacae do Declarante: 

Nome LG Mm(%md{ifi do  Siva 

Cargoffungdo Assinatura do Responsavel TeCuieo m - By FruauCe it 

Data 13/04/2028 

{assinatura)



Informacac de Compromisso 

MAPA Il da resolucéo n.® 3/2022 

Sistema de Normalizacio Contabilistica - SNC-AP 

AV. LANG.: Angeja - Reg. municipal formas de apoio as freguesias 2025-2029/2026 

Municipio de Albergaria-a-Velha 

MNOmero seguencial de compromisso: 66152 Data do registo: 13/04/2026 

Fontes de Financiamento: 
Quiras Fonles: 

| | Recsitas gerais % | |Contratagio de empréstimos % 

| | Receitas préprias % | | Transferéncias no &mbito das Adm. Publicas % 

| | Financiamentc da UE % | | Outras: % 

Classe 0 ORCAMENTO DO ANG 2026 

Classif. orgénica: 0102 Camara Municipal 

Classif. funcional: 

Classif. econémica: 04050102 Freguesias 

Cédigo de GOF:; 

DESCRITIVO VALORES (€} 

1 Dotacdo inicial 866 385,00 

2 Reforcos € créditos especiais/anulacdes 217 750,00 

3=1+2 Dotagdo corrigida 1084 13500 

4 Cativos/descativos 0,00 

] Compromissos registadoes 800 181,20 

6=3-(4+5) Dolagdo disponivel 283 843,80 

7 Compromisso relative & despesa em anaiise 56 654,00 

8 =(6-7) Saido Residual 227 288,80 

DECLARO QUE A INFORMACAQD PRESTADA COINCIDE COM 0OS MAPAS DA 
EXECUGAD ORGCAMENTAL. 

Identificacdo do Declarante: 

Nome _&Jfl_f\fiflfi%fifififl dao gt 

Cargoffungéo Assinatura do Responsavel TeCUWi(n fixpm’f@f — DAy FnouaiG 

Data 13/04/2026 

{assinatura}



informacéao de Compromisso 

MAPA It da resclugdo n.® 3/2022 

Sistema de Normalizagdo Contabilistica - SNC-AP 

AV, LANC.: Branca - Reg. municipal formas de apoio as freguesias 2025-2029/2026 % 

Data 13/04/2026 

Municipio de Albergaria-a-Velha 

Nomero seguencial de compromisso: 66153 Data do registo: 13/04/2026 

Fontes de Financiamento: 
Outras Fontes: 

| Receitas gerais % | |Contratagéo de empréstimos % 

.| Receitas préprias % | | Transferéncias no &mbito das Adm. Plblicas % 

| | Financiamento da UE % | |Outras: % 

Classe 0 ORCAMENTO DO ANO 2026 

Classif. orgénica: 0102 Camara Municipal 

Ciassif. funcienal: 

Classif. econgmica: 04050102 Freguesias 

Cédigo de GO 

DESCRITIVO VALORES (€) 

1 Cotagao inicial 866 385,00 

z2 Reforgos e créditos especiais/anulagdes 217 750,00 

3= 1+2 Dotagéo corrigida 1084 135,00 

4 Cativos/descativos 0,00 

5 Compromissos registados 856 845,20 

8 =3-{4+5) Dotagéo disponivel 227 288,80 

7 Compromisso relativo a despesa em analise 81 348,00 

8 = {6-7) Szldo Residual 145 940,80 

DECLARO QUE A INFORMAGAQ PRESTADA COINCIDE COM OS MAPAS DA 
EXECUCAO ORGAMENTAL. 

lcentificacdo do Declarante: 

Nome _@_m.:%gndfl o 4ilve 

Cargoffungdo Assinatura do Responsavel TECWID 5&;3@_!*@9{ - D fuwavesli 

(assinatura)



Infcrmagéo de Compromisso 

MAPA Il da resolucédo n.° 3/2022 

Sistema de Normalizag@o Contabilistica - SNC-AP 

AV, LANG.: Rib. Frag. - Reg. municipal formas de apoio &s freguesias 2025-2029/2026 

Municipio de Albergaria-a-Velha 

Numero sequencial de compromisso: 66154 Daia do registo: 13/04/2026 

Fontes de Financiamenio: 
Cutras Fontes: 

| Receitas gerais % | |Contratagac de empréstimos % 

" | Receitas préprias % | | Transferéncias no &mbito das Adm. Publicas % 

" | Financiamentc da UE % | | Outras: % 

Classe ORCAMENTO DO ANO 2026 

Ciasslif. orgénica: 0102 Camara Municipal 

Classif. funcional: 

Classif. econdmica; 04050102 Freguesias 

Cadigo de GOF: 

DESCRITIVO VALORES (€) 

1 Botacio iniclal 866 385,00 

2 Refergos e créditos especiais/anulagbes 217 750,00 

3= 442 Dotagdo corrigida 1 084 135,00 

4 Cativos/descativos 0,00 

5 Compromissos registados 838 184,20 

€ =3 -(4+5) Dotagéco disponivel 145 640,80 

7 Compromisso relativo & despesa em analise 58 286,00 

8 = (6-7) Salde Residua! &6 654,80 

DECLARO QUE A INFORMAGAO PRESTADA COINCIDE COM OS MAPAS DA 
EXECUCAD ORCAMENTAL, 

identificag&o do Declarante: 

Nome Fics Mmr%m‘kdn Ao Slua 

Cargoffungio Assinatura do Responsavel Te0nic 5&1;}@.{*1%1’ w Dy, Fntumncat 

Data 13/64/2026 

{assinatura)



Informacdo de Compromisso )vX‘?‘ 

MAPA il da resolugdo n.® 3/2022 \(\@},{‘ 

Sistema de NormalizagBo Contabilistica - SNC-AP 

AV. LANG.: SJL - Reg. municipal formas de apoio as freguesias 2025-2028/2026 % N 

Municipio de Albergaria-a-Velha ~ 

Numero sequencial de compromisso: 661585 Data do regisio: 13/04/2028 éfi‘% 

Fontes de Financiamento: 
Qutras Fontes: 

.| Receitas gerais % [ | Contratagso de empréstimos % 

.| Receitas préprias % | | Transferéncias no ambite das Adm. Publicas % 

| Financiamento da UE % [ ]Outras: % 

Classe 0 ORCAMERNTO DO ANO 2026 

Classif. organica: 0102 Camara Municipal 

Ciassif. funcional: 

Classif. econémica: 04050102 Freguesias 

Cédiga de GO 

DESCRITIVO VALORES (€) 

1 Botacao inicial 866 385,00 

2 Reforgos e créditos especiais/anuiagbes 217 750,00 

3 =442 Dotagio corrigida 1 084 135,00 

4 Cativos/descativos 0,00 

5 Compromissos registados 997 480,20 

6=3-{4+5) Dotacéo digponivel 86 654,80 

7 Compromisso relativo a despesa em andlise 68 528,00 

8 =(6-7) Saldo Residua! 20 128,80 

DECLARO QUE A INFORMACAD PRESTADA COINCIDE COM OS MAPAS DA 
EXECUGCAO ORCAMENTAL. 

ldentificagdo do Declarante: 

Nome e Mm%mm do. Siln 

Cargoffungdo Assinatura do Responsavel Tequen Super® - Do Fudmesad 

Date 13/04/2026 

(assinatura)



S Giv g 

ALBERGARIA siniciativa . T, 0 NTXO 
“PRIMEIRO L liberal DE»J.@_J&&.J-% 

- 
DECLARACAO DE VOTO })( , 

Reunido de Camara 16.04.2026 

Ponto 4 - Projecto de regulamento municipal sobre as formas de apoio as Freguesias do Municipio 

de Albergaria-a-Vetha no Mandato 2025/2029% 

Os Vereadores da Coligacdo Albergaria em Primeiro PPD/PSD~IL optam por votar a favor na 

votagdo do presente Regulamento Municipal sobre as Formas de Apoio as Freguesias, 

em coeréncia com a posi¢ao assumida aquando da discussdo e aprovagao do Orgamento 

Municipal para o corrente ano, do qual este instrumento é indissociavel. 

Entendemos que as freguesias constituem a base do nosso concelho, sendo o primeiro 

nivel de proximidade com as populacGes e desempenhando um papel essencial na 

resposta as necessidades do territério, na coesdo social e na qualidade de vida dos 

cidaddos, dai que consideramos que, ndo obstante a nossa posi¢do de abstencdo 

aquando da votacdo do orcamento para 2026, este regulamento deve receber o nosso 

voto favoravel. 

Ainda assim de referir que consideramos que o modelo de apoio as freguesias deve ser 

claro, transparente, justo e orientado para uma verdadeira valorizacdo da sua 

autonomia e capacidade de intervengao. 

Ndo obstante reconhecermos ¢ mérito da existéncia de um regulamento que procure 

enquadrar e sistematizar os apoios municipais, entendemos que o presente documento 

apresenta algumas fragilidades entre as quais consideramos existir uma insuficiente 

densificacdo dos critérios de distribuigdo dos apoios, ndo sendo clara a metodologia 

subjacente as percentagens atribuidas a cada freguesia, o que pode suscitar dividas 

quanto a transparéncia e equidade do modelo adotado. 



ALBERGARIA 
*PRIMEIRO 

Por outro lado, o regulamento mantém uma forte dependéncia de validagdo casuistica 

¢ iniciativg 
[ . g liberal 

por parte do executive municipal, o que limita a previsibilidade e autonomia das 

freguesias, quando deveria promover um quadro mais estdvel e assente em critérios 

objetivos. 

Acresce ainda a existéncia de uma elevada fragmentacio dos tipos de apoio e de limites 

maximos rigidos, que poderdo reduzir a flexibilidade necessaria para responder as 

diferentes realidades e prioridades de cada freguesia. 

Por fim, consideramos que este instrumento poderia ir mais além, assumindo uma visdo 

mais estratégica e orientada para projetos estruturantes, em vez de se centrar 

predominantemente numa légica de distribuicdo administrativa de recursos. 

Assim, mantendo uma postura responsavel e construtiva, e reconhecendo a importancia 

de garantir a continuidade dos apoios as freguesias, optamos por votar favoravelmente, 

reafirmando a nossa disponibilidade para, em momento futuro, contribuir para a 

melhoria deste regulamento, no sentido de reforcar a sua transparéncia, equidade e 

eficacia. 

Os Vereadores da Coligagao Albergaria em Primeiro



PROTOCOLO DE COLABORAGAO E APOIO MUNICIPAL A ASSOCIAGAO HUMANITARIA 

DOS BOMBEIROS VOLUNTARIOS DE ALBERGARIA-A-VELHA — ANO 2026 é{,i\ s 

Considerando que: 

1. Nos termos da alinea j} do n.° 2 do artigo 23.° do Anexo | da Lei n.°? 75/2013, de 12 de 

setembro, que estabelece o Regime Juridico das Autarquias Locais, na sua atual redagao, 

0s Municipios dispSem de atribuicbes no dominio da Protegdo Civil; 

A Lei n.° 27/2006, de 3 de julho, que aprovou a Lei de Bases da Protegdo Civil, na sua 

atual redacdo, preceitua que a Protegdo Civil, enquanto atividade permanente, 

multidisciplinar e plurissectorial, é prosseguida no &mbito territorial do Municipic pelas 

Autarquias Locais, em que o Presidente de Camara Municipal, apoiado pelo Servigo 

Municipal de Protecao Civil (SMPC) e pelos Agentes de Protegdo Civil (APC) de ambito 

municipal, exerce as fungdes de responsavel municipal da politica de Protegdo Civil; 

Nos termos do artigo 1.° da Lei n.® 27/2006, de 3 de julho, a Protegdo Civil tem por 

finalidade prevenir riscos coletivos inerentes a situagfes de acidente grave ou catastrofe, 

atenuar os seus efeitos e proteger e socorrer as pesscas € bens em perigo quando 

aquelas situagdes ocorram, e tem caracter permanente, multidisciplinar e plurissectorial, 

cabendo a todos os érgados e departamentos da Administracgo Puablica promover as 

condicbes indispensaveis & sua execugdo, de forma descentralizada, sem prejuizo do 

apoio matuo entre organismos e entidades do mesmo nivel ou proveniente de niveis 

superiores; 

De acordo com o artigo 2.° da Lei n.° 65/2007, de 12 de novembro, sdo objetivos 

fundamentais da Prote¢do Civil Municipal prevenir no territdric municipal os riscos 

coletivos e a ocorréncia de acidente grave ou catastrofe deles resuliantes, atenuar e limitar 

os seus efeitos; socorrer e assistir no territéric municipal as pessocas e outros seres vivos 

em perigo e proteger bens e valores culturais, ambientais e de elevado interesse publico e 

apoiar a reposi¢do da normalidade da vida das pessoas nas areas do municipio afetadas 

por acidente grave ou catastrofe; 

Nos termos da Lei n.° 50/2018, de 16 de agosto, Lei-quadro da transferéncia de 

competéneias para as autarquias locais e para as entidades intermunicipais, é da 

competéncia dos Org8os municipais aprovar os Planos Municipais de Emergéncia de 

Protecao Civil, apoiar as Equipas de intervenc@o Permanente (ElP's) das Associagbes 

Humanitarias de Bombeiros Voluntarios, participar na gestdo dos sistemas de 

videovigilancia e de vigilancia moével no ambitc da defesa da fioresta contra incéndios e 

assegurar o funcionamento do Centro de Coordenacgdo Operacional Municipal (CCOM); 

Praga Comendador Ferreira Tavares . 3850-083 Albergarnia-a-Vetha { teb +351 234 529 300 (chamada para arede fixa nacional) | N.LP.C. 506 783 146 

www.cm-albergana pt | geral@com-albergaria pt 



10. 

11. 

As atribuicbes conferidas pela Lei no &mbito da Pretegdo Civil s80 executadas, em grande 

medida, peios corpos de bombeiros que operam no concelho e que integram a Associagéo 

Humanitaria de Bombeiros Voluntarios de Albergaria-a-Velha; 

Nos termos do artige 2.° da Lei n.° 32/2007, de 13 de agosto, que estabelece o Regime 

Juridico das Associagbes Humanitérias de Bombeiros (AHB), na sua atual redacdo, as 

AHB sao pessoas coletivas sem fins lucrativos que tém como escopo principal a protegio 

de pessoas e bens, designadamente o socorro de feridos, doentes ou naufragos, e a 

extingdo de incéndios, detendc e mantendo em atividade, para o efeito, um Corpo de 

Bombeiros; 

A Associagdo Humanitaria dos Bombeiros Voluntérios de Albergaria-a-Velha ¢ uma 

pessoa coletiva de direito privado, de nétureza associativa, sem fins jucrativos, fundada 

em 1925, tendo como escopo principal a proteg¢io de pessoas e bens, designadamente, o 

socorro de feridos, doentes ou naufragos, e a extingdo de incéndios, detendo e mantendo 

em atividade, para o efeito, um corpo de bombeiros misto, constituido por bombeiros 

profissionais e por bombeiros voluntarios, sujeitos aos respetivos regimes; 

A Associagio .Humanitéria dos Bombeiros Voluntdrios de Albergaria-a-Velha, através do 

seu Corpo de Bombeiros, para além das atividades de interesse plblico, desenvolvidas no 

ambito da protecdo civil, presta ainda os mais variados servigos de cariz social comunitario 

e do desenvolvimento de atividades socioculturais, bem como desportivas e ladicas, as 

populacbes e instituigdes abrangidas, nas suas édreas de aluacgdo, constituinde a sua 

existéncia, um fator de seguranga para as mesmas; 

Os Bombeiros Voluntarios sdo agentes de protecdo civil e parceiros indispensaveis do 

Municipio de Albergaria-a-Velha no levantamento, previsdo, avaliagdo e prevencéo de 

riscos coletivos, assumindo a protegdo e o socorro de pessoas, bens, biodiversidade 

ambiental, valores culturais em perigo, nas situacbes de acidente grave ou catasirofe, 

incluindo na divulgacio de informacgdo e formagédo da populagso, nos termos da Lei de 

Bases da Prategdo Civil; 

As missOes desenvolvidas pela Associagdo Humanitaria dos Bombeiros Voluntarios de 

Albergaria-a-Velha revestem um inequivoce interesse publico e sdo essenciais e 

imprescindivels a salvaguarda de pessoas e bens, com conhecimento do territorio e seus 

acessos, 

Também que: 

12. Para a concretizagdo dos seus objetivos estatutarios, as AHB aficergam parte da sua 

atividade, nas contribuigbes recebidas pelos seus associados, no voluntariado e boa 

vontade de todos aqueles a quem servem; 

Praga Comendador Ferreirg Tavares . 3850-053 Albergana-a-Velha | {el: +351 234 529 300 (chamada para a rede fixa nacional} | N.IL.P.C. 506 783 146 

www.cm-albergatia.pt | geral@cm-albergana pt



13. 

14. 

16. 

16. 

17. 

18. 

18. 

20, 

Para além dos apoios concedidos as AHB pele Estado/Autoridade Nacional de 

Emergéncia e Protegéo Civil, as AHB podem beneficiar, por si ou em conjunto com outras Cgiw 

associagbes, de outros apoios publicos, nacionais ou comunitérios, no ambilo de 

programas, agdes ou outros meios de financiamento, ao abrigo do artigo 7.° da Lei n.° 

84/2015, de 13 de agosto, que define as regras do financiamento das associagbes 

humanitérias de bombeiros; 

O Plano Operacional Distrital (PLANOP) Sub-Regional da Regido de Aveiro prevé a 

implementagdo de um Dispositivo Especial de Combate a Incéndios Rurais (DECIR), 

tendo como finalidade articular os miltiplos agentes de protegdo civil intervenientes no 

combate ou supressio de incéndios rurais, em que 0s corpos de bombeiros assumem um 

papel reievante e determinante neste dominio; 

Para o desenvolvimento das fungbes que [he estdo acometidas, os corpos de bombeiros 

disponibilizam, durante todo o ano, recursos humanos e materiais necessarios ao 

cumprimente da sua missao; 

Os objetivos legaimente afribuidos a protegao civil municipal carecem de uma intervencgao 

permanente e ativa dos corpos de bombeiros, designadamente nas atividades de socorro, 

como & 0 caso das Equipas de Intervengdo Permanente (EIP’'s) e das Equipas de 

Emergéncia Pré-Hospitalar a funcionar no Corpo de Bombeiros de Albergaria-a-Veiha; 

Em 15 de setembro de 2022 foi celebrado um protocolo tripartido entre a Autoridade 

Nacional de Protegdo Civit (ANEPC), a Camara Municipal de Albergaria-a-Velha e a 

Associagdo Humanitdria dos Bombeiros Voluntarios de Albergaria-a-Velha, para o 

enquadramento do pessoal destinado & integrar as EIP's, ao abrigc da Portaria n.° 

1358/2007, de 15 de outubro, na redagfo conferida pela Portaria n.® 75/2011, de 15 de 

fevereiro, em conjugagdo com o Despacho n.° 5141/2015, de 04 de maio; 

Nos termos do n.® 1 da Clausula 32 do referido Protocolo estas trés equipas sdo 

constifuidas por 5 (cinco) bombeiros cada em regime de permanéncia, vinculados & 

Associagdo Humanitaria dos Bombeiros Voluntarios de Albergaria-a-Velha por confrato 

individual de trabalho; 

A ANEPC e a Camara Municipai de Albergaria-a-Velha comparticipam, em partes iguais, 

os custos decorrentes da remuneracac dos elementos das EiP’s, bem como os demais 

encarges com a Seguranga Social e seguros de acidentes de trabalho; 

Para assegurar o financiamento do plano de investimentos definido, necessario ac regular 

funcionamento e bom desempenho das missfes que sdo confiadas ac corpo de 

bombeiros, os meios financeiros, resultantes de apoios da Administragdo Central do 

Estado, quer da prépria Associagdo, sdo insuficientes e podem determinar a necessidade 

de apoic municipal; 

PN 

www cm-albergaria pt | geral@cm-albergana pt 

Praga Comendador Ferrera Tavares . 3850-053 Albergana-a-Veiha | tel +351 234 528 300 (chamada para a rede lixa nazional) | N.LP.C 506 783 146



21, 

22. 

23. 

24. 

25. 

O Municipio de Albergaria-a-Velha considera fundamental apoiar a Associagio 

Humanitaria dos Bombeiros Voluntarios de Albergaria-a-Vetha através do financiamento 

permanente nc quadro das EIP's, que lhes é legaimente devido, e da disponibilizagdo de 

financiamento especifico, que se destina a fazer face 3s necessidades de tesouraria, 

nomeadamente para assegurar as despesas de funcionamento; 

A sustentabilidade e garantia da prestacdo de socorro as populagfes impde apoiar tio 

nobre Instituicdo, contribuindo desta forma para a melhoria da prevencdo e diminui¢ao dos 

riscos resuitante de sinistros, calamidades ou catastrofes na regido; 

A Associagdo Humanitaria dos Bombeiros Voluntarios de Albergaria-a-Velha assegura a 

primeira intervengdo de emergéncia na vertente incéndio/salvamento e na vertente pré- 

hospitalar/desencarceramento, assegurando os recursos humanos e materiais a tais 

operagies, conjuntamente subsidiades pelo Estado central {responsabilidade partilhada), 

pela Autoridade Nacional de Emergéncia e Protegdo Civil (ANEPC) e pelo Instituto 

Nacional de Emergéncia Medica {INEM}; 

Em tracos gerais, o concetho de Albergaria-a-Velha € servide por EiP's que asseguram as 

missbes referidas na alinea anterior de segunda a sextafeira, das 06.00H as 22.00H, 

sendo que os restantes periodos do dia e da semana séo garantidos por Equipas de 

Voluntarios em escala de piquetes, garantindo a resposta as necessidades operacionais 

existentes, 24 horas por dia e 365 dias por ano; 

Q Protocolo INEM responde de forma insuficiente as Equipas de Emergéncia Pré- 

Hospitalar, que sdo financiadas em parte pelo gestor do Estado do Sistema integrado de 

Emergéncia Médica, assegurando apenas uma ambuléncia de emergéncia pré-hospitalar 

e a sua tripulagdo composta por dois profissionais, subsidiando o que se denomina de 

reserva de INEM, sendo que, operacionaimente e atendendo a caracterizago do concetho 

de Albergaria-a-Velha s80 necessdrias cinco ambuléncias de emergéncia pré-hospitalar 

para o Corpo de Bombeiros intervir as solicitagfes existentes; 

26. Ao longo dos Ultimos anos, em cumprimento das disposigtes legais acima referidas, o 

Municipic de Albergaria-a-Velha tem vinde a atribuir apoios financeiros a4 AHBV de 

Albergaria-a-Velha, necessérios & execugdo das missBes da Associagdo em prol do 

inferesse publico local e salvaguarda dos interesses da populagdo, afigurando-se 

importante centralizar num documento as disposigdes relativas a atribuicdo de apoio 

financeiro, com o propésito concreto de melhor acompanhar e controlar a despesa, 

garantindo o cumprimento do quadro legal e regulamentar {(inclusive atendendo ao 

Relatorio Global da Auditoria do Tribunal de Contas no processo n.® 29/2018-AUDIT e suas 

Recomendagbes); 
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Ainda gque: 

27. Constituem atribuicdes dos Municipios a promogéo e salvaguarda dos interesses proprios 

das respetivas populagbes, designadamente no dominic da sadde, prote¢do civil, 

ambiente e promogdc do desenvolvimento, conforme dispdem as alineas g), i}, k) e m} do 

n.° 2 do artigo 23.° do Anexo | & Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagao; 

28. E da competéncia da Camara Municipal, nos termos do disposto na alinea u), do n.° 1, do 

artigo 33.° do Anexo | & Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro, “apoiar atividades de natureza 

sacial, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra de interesse para ¢ municipio, 

incluindo aquelas que contribuam para a promogao da saude e prevencao das doengas”, 

materializando-se esse apoio através da concessio de subsidios destinados a financiar a 

atividade deste tipo de associagdes, 

28. E ainda da competéncia da Camara Municipal, nos termos previstos na alinea o), do n.° 1, 

do artigo 33.°, do Anexo | a Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro, “deliberar sobre as formas 

de apoio a entidades e organismos legalmente existentes, nomeadamente com vista a 

execucdo de obras ou a realizacdo de eventos de interesse para o municipio, bem como & 

informagao ¢ defesa dos direitos dos cidaddos”; 

30. A Minuta do presente Protocolo foi aprovada pela Camara Municipal de Albergaria-a-Velha 

por deliberagéo de o de 2026; 

31. Assim, ao abrigo das alineas g}, j), K} € m) do n.° 2 do artigo 23.° e das alineas u) e 0) do 

artigo 33.°, ambos da Lei n.® 75/2013, de 12 de setembro, conjugado com o artige 33.° da 

Lei n.° 32/2007, de 13 de agosto, na sua atual redagéo; 

ENTRE: 

O Municipio de Albergaria-a-Velha, pessoa coletiva nimero 506.783.146, com sede no 

Edificio dos Pagos do Concelho, Praga Comendador Ferreira Tavares, 3850-053 Albergaria-a- 

Velha, neste ato representado pelo Presidente da Camara Municipal, José Carlos Estrela 

Coelho, no exercicio dos poderes conferidos pela alinea a} do n.° 1 do artigo 352 da Lei n.?° 

75/2013, de 12 de setembro, adiante designado como Municipio, Camara Municipal ou 

Primeiro Outorgante; 

E 

A Associagdo Humanitaria dos Bombeiros Voluntarios de Albergaria-a-Velha, instiluigdo 

de utilidade publica, com o nlimero de pessoa coletiva 501.138.617, com sede na Rua Dr. José 

Henrigues n.° 1, 3850-073 Albergaria-a-Velha, neste ato representada pelos membros da 
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Direcdo, José Ricardo dos Santos Bismarck Alvares Ferreira, Presidente e Alexandra Sofia 

Tavares Alves dos Santos, Tesoureira, ambos com poderes para o ato, verificados pela Auto 

de Posse n.° 20, lavrado no livio de autos de posse dos ¢rgdos sociais a fls14 a 16 e 

respetivos Estatutos, adiante designada como AHBV de Albergaria-a-Velha, Assoclagdo ou 

Segunda Outorgante; 

E celebrado o presente Protocolo de Colaboracdo e Apoio Municipal, que se rege pelas 

seguintes cldusulas: 

Clausula 1.2 

Objeto 

Constitui objeto do presente Protocolo a definicie de um programa integrado de 

desenvolvimento e cooperagao operacional e logistica enfre os dois outorgantes, bem come o 

apofo financeiro a prestar pelo Municipio & AMBV de Albergaria-a-Velha, para prossecugao dos 

fins de interesse publico municipal que esta desenvolve no exercicioc da sua atividade 

humanitaria, nos termos dos respetivos estatutos e planos de atividade. 

Clausula 2.2 

Ambito 

O apoio financeiro concedido destina-se as despesas de funcionamento e de investimento 

relacionadas com as gtividades e aquisiGio de equipamentos que visam o cumprimento da 

missdo de agente de protegdo civil do Corpo de Bombeiros da Associag8o Humanitdria dos 

Bombeiros Voluntarios de Albergaria-a-Velha, bem como a comparticipagdo das despesas 

relacionadas com a constituigdo e manutengdo de trés Equipas de Intervengdo Permanente em 

funcionamento no referide Corpo de Bombeiros (EIP's). 

Clausula 3.7 

Obrigagoes Gerais 

1 — Para concretizacdo do prasente Protocolo, a AHBY de Albergaria-a-Vetha compromete-se 

a: 

a) Assegurar o cumprimento de todas as missbes legalmente atribuidas aos corpos de 

bombeiros; 

b) Manter o ndmero de elementos no Corpo de Bombeiros que se revele necessario ao 

cumprimento das missdes referidas na alinea anterior; 

¢) Assegurar os servicos assim como os meios necessarios, pelo Municipio, & realizagdoc das 

suas diversas iniciativas, accbes e eventos, incluindo apoio, guando solicitado, as suas 
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iniciativas desportivas, culturais e ambientais desenvolvidas, designadamente o langamento de 

fogo de artificio; 5(‘};\ 

d) Participar, a solicitagdo do Municipio, nas celebragbes oficiais deste e colaborar na 

actividades organizadas e realizadas pela Camara Municipal. 

e) Assegurar o cumprimento de todas as disposi¢bes legais e regulamentares aplicaveis no 

ambito da atividade objeto do presente Protocolo; Wfi 

f) Assegurar permanentemente a intervengdo das atribuigbes operacionais da Proteg@o Civil 5@ 

Municipal; 

e) Assegurar permanentemente através da Sala de Comunicagbes o atendimento do 

Coordenagé@o Operacional Municipal, bem como, o seu nimero de telefone dedicado, em 

cenformidade com a NOP 2 do Servigo Municipal de Protecgao Civil; 

f) Assegurar a prestagdo de formagfio, de forma gratuita, nas dreas refacionadas com as 

actividades levadas a cabo pelos bombeiros aos elementos do Servige Municipal de Protecgéo 

Civil, elementos das Unidades Locais de Protecgdo Civil e autarcas das Juntas de Freguesia; 

g) Assegurar intervencdo operacional para riscos especificos do Municipio de Albergaria-a- 

Velha, destacados no seu Plano Municipal de Emergéncia de Protecdo Civil, exempico de 

eguipas para interveng8o em cheias e inundagbes, pogos e salvamente em altura, matérias 

perigosas, busca e salvamento. 

2 - A AHBV de Albergaria-a-Velha obriga-se para o efeito a: 

a) Afetar o apoio financeiro concedido exclusivamente as atividades objeto do presente 

Contrato; 

b} Disponibilizar ao Municipio toda a informagao que Ihe for solicitada, no ambito da execugao 

do presente contrato, no prazo de 10 {dez) dias. 

3 - O Municipio de Albergaria-a-Velha compromete-se a apoiar na prossecucdo dos objetivos 

presentes e das agbes a realizar no &mbito do presente Protocolo através de apoio financeiro a 

conceder nos termos das Clausulas Sexta a Nona do presente Protocolo. 

Clausula 4.% 

Deveres de Informagio e Publicitacdo 

1 — A Segunda OQOutorgante obriga-se anualmente a remeter ao Municipio a seguinte 

documentagéo: 

a) Relatério de Contas e Relatorio do Conselho Fiscal, aprovados em Assembileia Geral; 

b) Plano de Atividade e Orgamento, aprovados em Assembieia Geral; 

c) Relatorios EIP dando cumprimento & legislacao; 
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d) Declaragdes comprovativas de ndo dividas ao Estado e Seguranga Social; 

e} Outros documentos, incluindo de procedimentos pré-contratuais e documentos financeiros, 

bem como todos os documentos comprovativos de despesa realizada, relevantes para os 

efeitos do presente Protocolo. 

2 — A Segunda Qutorgante obriga-se, ainda, a incluir nos seus relatérios anuais de atividade 

uma referéncia expressa & execugdo do presente contrato e a informar, sempre gue possivel, 

que atividades desenvolvidas beneficiaram de apoio da Camara Municipal de Albergaria-a- 

Vetha através do presente Protocolo, 

Clausula 5.2 

Colaboragao com o Servigo Municipal de Protecio Civil 

A Segunda Qutorgante obriga-se a colaborar € a atuar em articulagdo com o Servigo Municipal 

de Protegao Civil, em conformidade com as disposigbes legais aplicadveis, designadamente: 

1 - Alertando, logo que possivel, o Servigo Municipal de Protecgdo Civil, nas seguintes 

situagdes: 

a) De necessidade de socorro s populagbes, designadamente derivadas de 

incéndios, inundagdes, quedas de aeronave, acidentes rodoviarios com autocarros, 

transportes de matérias perigosas, viaturas de forgas de seguranga e forgas 

militarizadas, acidentes ferrovidrios, desabamentos, incidentes com matérias 

perigosas, quedas de arvores de grande porie e corte de vias e outras situacGes 

relevantes; 

b) De sccorro a naufragos e buscas subaquaticos; 

c) De socorro, no @mbito do sistema integrado de emergéncia médica, sempre que a 

intervencdo se verifique, designadamente em estruturas municipais, escolas, 

creches, lares e centros de dia, unidades de salde, hospitais e outras instituicdes 

publicas ou de interesse plblico, bem como em todas as ocorréncias que 

envolvarm membros de 6rgdos de soberania e de érgdos representando Estados 

estrangeiros em Portugal ou acreditados em Portugal; 

d) Em todas as ocorréncias cuja intervencdo seja levada a cabo fora da area territorial 

do Municipio 

e} Em todas as ocorréncias locais que possam ter implicagdes ou reflexos a nivel 

local ou distrital. 

2. Participar nas vistorias efectuadas pelo Municipio a locais ou edificios cuja concepgdo ou 

actividade Instalada sejam de risco e se enconirem na érea de intervengdo do corpo de 
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bombeiros, assim como na area de seguranga contra incéndios em edificios, garantindo o 

contributo de elementos, com estatuto de observadores, sempre que solicitados; 

3. Assegurar a assisténcia necessdria em queimadas e queima de sobrantes em terrenos de 

propriedade do Municipio; 

4. Verificar a operacionalidade dos marcos, hidrantes, bocas de incéndio e tanques de 

abastecimento de agua do Municipio, sempre que solicitado por este; 

5. Colaborar na preparagdo e realizagdo de simulacros, acgbes de sensibilizag8o e formagéo, 

sempre que solicitado pelo Municipio. 

Clausula 6.2 

Apoio Financeiro Anual 

1 - O Municipic de Albergaria-a-Velha compromete-se a apoiar a Segunda Qutorgante na 

prossecugdo dos objetivos presentes e das agdes a realizar no dmbito do presente Protocoio 

através de apoio financeiro até ao montante giobal de € 275.000,00 (duzentos setenta e cinco 

mil euros), sendo que, deste montante, € 175.000,00 {cento setenta e cinco mil euros) séo 

destinados a comparticipagdo das despesas relacionadas com as Equipas de Intervencgao 

Permanente (EIP’'s), de acordo com as atualizagGes anuais, € € 100.000,00 (cem mil euros) 

sdo destinados a despesas de funcionamento operacional, a transferir nos termos previsios 

nas Clausulas seguintes. 

2 ~ Os pagamentos a que se refere ¢ nimero anferior dependem da exisiéncia de fundos 

disponiveis, nos termos da Lei n.® 8/2012, de 21 de fevereiro, na sua atual redagado, e respetiva 

regulamentacio. 

3 — As transferéncias a que se refere a presente Clausula dependem ainda da inexisténcia de 

dividas por impostos ou por contribuicbes & Seguranga Social. 

4 ~ E admissivel, a titulo excecional, a afribuicdo de apoios financeiros adicionais desde que 

devidamente fundamentados e mediante prévia deliberacio da Camara Municipal. 

Clausula 7.2 

Apoio Anuat ac Funcionamento das EIP’s 

1 — Para apoio ao funcionamento das trés Equipas de Intervencdo Permanente (EIP's), 

constituidas por cinco bombeiros cada, 0 Municipio atribuird 3 Segunda Qutorgante uma verba 

correspondente a 50% dos encargos com as remuneragbes € as contribuicbes para a 

seguranga social, nos termos definidos na Portaria n.° 1358/2007, de 15 de outubro, na sua 

@fi\ 
- 
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alual redagdo, em conjugacdo com o despacho n.° 5141/2015, de 04 de maio de 2015, de 

acordo com as atualizagbes anuais aplicaveis. 

2 — Complementarmente, o Municipio atribui € 100,00 {cem euros) por més, catorze vezes por 

ano, por cada elemento da EIP e € 2.500,00 (dois mil e quinhentos euros) por ano por cads 

equipa EIP. 

3 - O pagamento dos montantes referidos nos nimeros anteriores € efetuado mensalmente, 

até ao dia vinte, de forma a acautelar o pagamento atempado das remuneragbes dos 

elementos, até ao final do més respetivo. 

4 — A Segunda Cutorgante compromete-se, até ao dia oito do més seguinte, a entregar o 

respetivo documento da despesa realizada, sendo que, qualquer corregio a realizar devera ser 

executada no més imediatamente seguinte e comunicado ao Primeire Outorgante. 

Clausula 8.2 

Apoio Anual ao Funcionamento Operacional 

1 — O apoio financeiro para as despesas de funcicnamento operacional & atribuir pelo 

Municipio & Segunda Outorgante corresponde ao valor global de € 100.000,00 (cem mit euros). 

2 — O apoio financeiro referido no nlimero anterior destina-se a: 

a) Subsidiar a garantia permanente de intervencao das atribuigbes operacionais da Protegdo 

Civil Municipal em € 35.000,00 (trinta e cinco mil euros); 

b) Subsidiar a garantia permanente através da sala de comunicacbes o atendimento de foda a 

emergéncia, bem como o nimero de telefone dedicado e obrigatorio do SMPC de Albergaria-a- 

Velha em € 20.000,00 {vinte mil euros), 

¢) Subsidiar a garantia permanente de intervengdoc operacional para riscos especificos do 

Municipio de Albergaria-a-Velha destacados no seu Plano Municipal de Emergéncia de 

Protecdo Civil, tais como equipas para interven¢dc em cheias e inundacgbes, pogos e 

salvamento em altura, matérias perigosas, busca e salvamento, entre outros nele previsto, no 

valor de € 20.000,00 (vinte mil euros); 

d) Subsidiar a manutengao de viaturas e equipamentos de emergéncia em € 15.000,00 (quinze 

mil euros); 

&) Subsidiar as despesas acrescidas sazonais em energia, combustiveis e alimentacdo nao 

contemplados na Diretiva Financeira da ANEPC em € 10.000,00 (dez mil euros}. 

3 ~ A despesa & objeto da realizagdo prévia do respetive compromisse, nos termos da 

legistagdo aplicavel. 
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Ciausula 9.7 

Apoio ao investimento 

1 — Nos termos do n.° 4 da Clausula Sexta, o Municipio podera atribuir & Associag@o 

Humanitéria dos Bombeiros Voluntarios de Albergaria-a-Velha um apoio ao investimento de 

montante sem VA incluido, designadamente para aquisicdo de viaturas, equipamentos de 

protegdo individual e técnico operacional para uso dos bombeiros, bem como outras despesas 

de investimento. 

2 — Os apoios previstos no artige anterior estdo sujeitos a deliberagio da Camara Municipal, 

sendo solicitados pela Associacdo Humanitaria dos Bombeiros Voluntarios de Albergaria-a- 

Velha através de pedido fundamentado, com a relagdo e a indicacdo do tipo de equipamento 

pretendido e do fim a que se destina. 

3~ O apoio a atribuir sera objeto da realizago prévia do respetivo compromisso. 

4 ~ Os apoios financeiros concedidos ao abrigo da presente clausula sé poderdo ser efetuados 

apos a apresentagdo do respetive documento justificativo da despesa realizada pela Segunda 

Outorgante. 

Clausula 10.2 

Acompanhamento e Controlo do Protocolc 

1 - Compete ao Primeirc Outorgante, na qualidade de concedente do apoio financeiro previsto 

no presente Protocolo, fiscalizar a execug@o do mesmo, procedendo sempre que entender 

adequado = realizagdo de inspecgbes, inquéritos e sindicancias. 

2 —~ O acompanhamento, controlo e gestdo do presente Protocolo é realizado pelo Municipio 

através do Gestor do Protocolo. 

3 - A fungdo nuclear do gestor é a de acompanhar permanentemente a execugdo deste, 

verificando o cumprimento das obrigagbes previstas e se as mesmas estio a ser devidamente 

cumpridas. 

4 — Sempre que sejam detetados desvios, defeitos ou anomalias na execucéo o Protocolo, o 

Gestor do mesmo deve comunicar de imediato tal facto a Camara Municipal, propondo em 

relatério fundamentada as medidas que se revelem adequadas. 

5 — Para efeitos do presente Protocolo € designado como Gestor o Coordenador Municipal de 

Protecao Civil, Jodo Carlos Tavares Oliveira, a quem incumbe gerir, monitorizar e confrolar a 

execugdo do mesmo. 
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6 — Para efeitos do disposto no numero um da presente Clausula, a Segunda Outorgante 

compromete-se a facultar todos os documentos e informagdes necessarias, com o objetive de 

total transparéncia no cumprimento deste Protocolo. 

Clausula 11.? 

Recursos Financeiros e Modo de Afetagio 

1 - Os encargos resultantes do presente contrato serZo assegurados peloc orgamento nas 

correspondentes classificacBes orgénica e econdémica, correspondendo ao compromisso.de n. 

sooonise conforme disposto na Lei n.® 8/2012, de 21 de fevereiro, na sua atual 

redacgio, e Decreto-Lei n.? 127/2012, de 21 de junho, na sua atual redagdo. 

2 — Os recursos financeiros destinados 3 execugdo do Protocolo sdo disponibilizados pelo 

Primeiro Outorgante e fransferidos para a Segunda Qutorgante apds deliberacdo em reunido 

da Camara Municipal, aprovado em Assembleia Municipal, com o Orgamentc e as Grandes 

Opcgodes do Plano para 2026. 

Clausula 12.2 

Resolugao por Razdes de Interesse Publico 

1 — O Primeiro Outorgante dispbe do direito de resolver unilateralmente o presente Protocolo, 

de forma devidamente fundamentada, por razbes de interesse publico relevante, devendo 

neste casc comunicar a resolugdo a AMBVY de Albergariz-a-Velha, mediante comunicacgéo 

escrita fundamentada. 

2 — A comunicagdo a que se refere o nlimero anterior serd enviada por carta registada com 

aviso de rececdo, ou sob outra forma de notificacdo legalmente prevista, cessando os efeitos 

do contrato efeitos a partir da data constante na assinatura do aviso de recegéo. 

3 -~ O incumprimento das obrigagbes assumidas pela Segunda Outorgante tem como efeito a 

resolucdo do presente Protocolo e o dever de restifuigdo das quantias pagas respeitantes as 

obrigagdes incumpridas. 

Clausula 13.2 

Resolugio por Incumprimento 

1 — Perante o incumprimento das obrigagfes de qualquer das partes, poderda a oufra, 

fundamentadamente, resolver o presente confrato, mediante declaragdo enviada a contraparte, 

com indicagao dos respetivos fundamentos. 
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2 -~ A declaragao referida no nimero anterior sera remetida por carta registada com aviso de 

rececdio, ou sob outra forma de notificagdo legalmente prevista, produzindo a resolugdo do é\_yz 

contrato efeitos a partir da data constante na assinatura do aviso de recegéo. 

Clausula 14.2 

Diividas e Omissoes 

1 — Em tudo o que ndo constar no presente Protocolo aplicam-se os respetivos normativos 

legais, designadamente o Regime Juridico das Autarquias Locais, das Entidades 

Intermunicipais e do Associativismo Autarquico, aprovado pela Lei n.® 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua redagdo atual, e da Lei n.® 73/2013, de 03 de setembro, na sua redagéo 

atual, que estabelece © regime financeiro das autarquias locais e das entidades 

intermunicipais. 

2 - Qualquer omissdo decorrente da interpretaglo sera analisada e deliberada pela Camara 

Municipal. 

Clausula 15.2 

Vigéncia 

1 - O presente Protocolo & valido pelo periodo de um ano, com efeitos reportados a 1 de 

janeiro de 2026, abrangendo todos os apoios financeiros ja concedides e a conceder durante o 

ano 2026, renovando-se sucessivamente por iguais periodos, caso no seja denunciado, por 

nenhuma das paries, por caria registada com aviso de recep¢do, com a antecedéncia minima 

de 6C dias sobre a data prevista para a sua renovacgéo. 

2 ~ As partes comprometem-se, até ouiubro de cada ano, a estabelecer o quadro de apoic 

para o ano seguinte, mediante Protocolo a vigorar ne ano seguinte. 

Clausula 16.° 

Disposigdes Finais 

1 - Nos termos da Lei n.° 64/2013, de 27 de agosto, o presente Protocolo sera objeto de 

publicitacdo no Boletim Municipal e na pagina da Internet do Municipio de Albergaria-a-Velha. 

2 — As paries comprometem-se a resolver de forma amigavel qualquer litigio gue possa emergir 

da execucio deste contrato, 

3 -~ O presente Profocolo ndo se encontra sujeito a Parte Il do Cédigo dos Contratos Publicos, 

nos termos da alinea ¢), do n.® 4, do artigo 5.° e do artige 5.°-B, do Decreto-Lei n.° 18/2008, de 

29 de janeiro, na sua atual redagéo. 

s 
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Feito em duplicado, com igual contedido e valor, sendo um entregue ac Segundo Qutorgante e 

0 outro arquivado nos Servicos da Camara Municipal, apés a assinatura dos legais 

representantes. 

Pagos do Concelho de Albergaria-a-Velha 

O Presidente da Camara Municipal de 

Aibergaria-a-Velha, 

G b 
(José Carlos Estrela Coelho) 

A Direciio da Associacdo Humanitaria 

dos Bombeiros Voluntarios de 

Albergaria-a-Velha, 

{José Ricardo dos Santos Bismarck Alvares 

Ferreira, Presidente) 

{Alexandra Sofia Tavares Alves dos 

Santos, Tesoureira) 

Praga Comendadot Ferreira Tavares . 3850-053 Albergaria-a-Veitha | tel: +351 234 529 300 (chamada para a rede fixa nacionai} | N.LP.C 508 783 146 
www.cm-gibergaria.pt | geral@cm-albergana pt 



informacgdo de Compromisso 

MAPA li da resolugao n.° 3/2022 

Sistema de Normalizagéo Contabilistica - SNC-AP };):4% 

AV. LANC.: Protocolo Bombeiros 2026 - despesas funcionamento 0peracional§026 
™ 

Municipio de Albergaria-a-Velha 

Nimero sequencial de compromisso: 66156 Data do registo: 13/04/2026 

Fontes de Financiamento: 
Qutras Fontes: 

Receitas gerais %, Contratagio de empréstimos 

. Receitas proprias % | Transferéncias no ambito das Adm. Publicas 

_ . Financiamento da UE % | Outras: 

Classe 0 ORCAMENTO DO ANO 2026 

Classif. organica: 0102 Cémara Municipal 

Classif. funcional: 

Classif. econémica: 040701 Instifuicdes sem fins lucrativos 

Cédigo de GOP: 

DESCRITIVO VALORES (€) 

1 Dotagdo inicial 1225 000,00 

2 Reforgos € créditos especiais/anulacbes 84 000,00 

3=1+2 Dotacdo corrigida 1309 000,00 

4 Cativos/descativos 0,00 

5 Compromissos registados 691 219,50 

6=3-(4+5) Dotagao disponivel 617 780,50 

7 Compromisso relative a despesa em andlise 100 000,00 

8 = (6-7) Saldo Residual 517 780,50 

DECLARO QUE A INFORMAGAQ PRESTADA COINCIDE COM 0S5 MAPAS DA 

EXECUGAQ ORGAMENTAL. 

Identificagdo do Declarante: 

Nome By ?{&:\\u\flg@\ ?&f&&t\;\& \ RC@‘E 

R b . A y i Y P \A(&fl 

Cargoffungéo Assinatura do Responsavel L& UvdOn SuQuiin Diyiacd Tty 

Data 13/04/2026 

(assinatura) 



Informagéo de Cabimento 

MAPA | da resolugao n.° 3/2022 

Sistema de Normalizagdo Contabilistica - SNC-AP 

PROP.: Protocolo Bombeiros 2026 - despesas funcionamento operacional/2026 

Municipio de Albergaria-a-Velha 

Numero sequencial de cabimento: 57317 Data do registo: 13/04/2026 

Fontes de Financiamento: 
Qutras Fontes: 

Receitas gerais % Contratagao de empréstimos % 

! Receitas proprias % Transferéncias no &mbito das Adm. Publicas % 

| Financiamento da UE % Outras: % 

Classe 0 ORGCAMENTO DO ANOQ 2026 

Classif. orgénica: 0102 Camara Municipal 

Classif. funcionat: 

Classif. econdmica: 040701 Instituicbes sem fins lucrativos 

Codigo de GOP; 

DESCRITIVO VALORES (€) 

1 Dotacgao inicial 1225 000,00 

2 Reforcos e créditos especiais/anulacdes 84 000,00 

3=1+2 Dotacao corrigida ' 1 309 000,00 

4 Cativos/descativos 0,00 

5 Cabimentos registados 788 256,64 

6 = 3 - (4+5) Dotacéo disponivel 520 743,36 

7 Cabimento relativo a despesa em andlise 100 000,00 

8 = (8-7) Saldo Residual 420 743,36 

DECLARC QUE A INFORMAGCAO PRESTADA COINCIDE COM OS MAPAS DA 

EXECUCAC ORGCAMENTAL. 

ldentificagdo do Declarante: 

— N 
Nome Poet Mararesdion fi()mlkm;\a.\\ififs 

—— : AT ROl 
Cargoffuncao Assinatura do Responsavel \2UaSO Seeren Divised Weelur 

Data 13/04/2026 

N WA 
(assinatura) 



informacao de Compromisso 

MAPA Il da resolucdo n.° 3/2022 

Sistema de Normalizagéo Contabilistica - SNC-AP 

AV. LANC.: Protocolo EIP 2026 - reforco restante contrato/2026 j /% 

Municipio de Albergaria-a-Velha 

Namero sequencial de compromisso: 66146 Data do registo: 13/04/2026 (;i 

Fontes de Financiamento: 

X Receitas proprias 100,00 % || Transferéncias no ambito das Adm. Publicas % 

. Financiamento da UE % | Outras: * 

 Receitas gerais % 

Qutras Fontes: 

| Contratag@o de empréstimos % 

Classe 0 

Classif. organica: 0102 Camara Municipal 

Classif. funcional: 121 Protecgao civil e luta contra incéndios 

Classif. econdémica: 040701 Instituicdes sem fins lucrativos 

Coédigo de GOP: 06 005 2009/33 Equipas de intervengdo Permanente - Protocolo com a 

ORGCAMENTO DO ANO 2026 

Associagdo Humanitaria dos Bombeiros Voluntarios de Albergaria-a-Velha - 

DESCRITIVO VALORES (€) 

1 Dotacgdo inicial 119 000,00 

2 Reforgos e créditos especiais/anulagbes 56 000,00 

3= Dotacao corrigida 175 000,00 

4 Cativos/descativos 0,00 

5 Compromissos registados 40 205,29 

6=3-(4+5) Dotagao disponivel 134 794,71 

7 Compromisso relativo & despesa em andlise 134 794,71 

g = Saido Residual 0,00 

DECLARO QUE A INFORMAGAO PRESTADA COINCIDE COM OS MAPAS DA 

EXECUGCAO ORGAMENTAL. 

Identificag&o do Declarante:; 

1 Y o A 

Nome Beetn Hornedlo, Fodiuuno, \5\(\)& 

Cargo/funcao Assinatura do Responsavel 16 caiCon éi.@em‘(?n Divies Hromiaie 

Data 13/04/2026 

{assinatura)



Informacéo de Cabimento 

MAPA | da resolugao n.® 3/2022 

Sistema de Normalizagdo Contabilistica - SNC-AP 

DESP.: Protocolo das contratagdes e condigdes de funcionamento EIP/2026 

Municipio de Albergaria-a-Velha 

Nimero sequencial de cabimento: 562906 Data do registo: 21/01/2026 

Fontes de Financiamento: 
Qutras Fontes: 

| Receitas gerais % | | Contratagdo de empréstimos % 

X Receitas préprias 100,00 % | | Transferéncias no 8mbito das Adm. Piblicas % 

" | Financiamento da UE % | Outras: % 

Classe 0 ORGAMENTO DO ANO 2026 

Classif. organica: 0102 Camara Municipal 

Classif. funcional: 121 Protecgao civil & luta contra incéndios 

Classif. economica: 040701 instituicBes sem fins lucrativos 

Cédigo de GOP: 06 005 2009/33 Equipas de intervengio Permanente - Protocolo com a 
Associacto Humanitaria dos Bombeiros Voluntarios de Albergaria-a-Velha - 

DESCRITIVO VALORES (€} 

1 Dotagao inicial 119 000,00 

2 Reforcos e créditos especiais/anulagbes 56 000,00 

3 =142 Dotagao corrigida 175 000,00 

4 Cativos/descativos 0,00 

5 Cabimentos registados 0,00 

6 =3 - (4+5) Dotagao disponivel 175 000,00 

7 Cabimento relativo a despesa em anélise 175 000,00 

8 =(6-7) Saldo Residual 0,00 

DECLARO QUE A INFORMAGAC PRESTADA COINCIDE COM OS MAPAS DA 
EXECUGAQ ORGAMENTAL. 

Identificagdo do Declarante: 

Nome [\w{\ RC}\N\M&&O\ Tore®ia \;\'ECQE\Q? 

Cargo/ffungdo Assinatura do Responsavel 1€ (nites SLPLid Divsoe Ireomeing 

Data 13/04/2026 

B N &C& 
(assinatura)



ALBERGARIA *iniciativa ® B U N T A0 
MPRIMEIRO | dPSD [jiberal e 5, 0b ,20% 

%,Qfig‘% 

DECLARACAOC DE VOTO 

Reunido de Camara 02.04.2026 /6% % 

Pontos relativos a recrutamento de recursos humanos e contratagdo de servigos — pontos 6, @/S‘w (. 

7,8e9 N 

Os Vereadores da Coligagido Albergaria em Primeiro PPD/PSD.IL apresentam declaragdo de voto S(-\UNU\ 

relativamente aos pontos da ordem de trabalhos que versam sobre recrutamento de recursos 

humanos e contratagdo de prestacio de servigos para o Municipio e ainda alteragdc do mapa " 

de pessoal gue ndo abrange apenas a alteracdo por causa do ponto 10 relativo ao exercicio das 

fungbes de coveiro mas que & muite mais abrangente, ps Vereadores da oposigdo optam pela 

abstencio. 

Esta posi¢do assenta no entendimento de gque tais decisbes constituem op¢bes de gestdo 

corrente e de organizacdo interna do executivo municipal, diretamente relacionadas com a 

defini¢do da estrutura funcional, distribui¢do de competéncias e modelo de funcionamento 

assumido por quem exerce fungBes executivas com pelouro e responsabilidade direta sobre as 

areas em causa. 

Consideramos que a definicdo do dimensionamento de recursos humanos, bem como a opgéo 

entre contratacdo interna ou externa de servigos, sdo matérias que integram a esfera de 

responsabilidade politica e gestionaria do executivo em fungdes. 

Sem prejuizo do direito de acompanhamento e fiscalizagdo, entendemos que estas decisbes 

devem ser assumidas por quem detém efetiva responsabilidade executiva sobre a organizagdo 

e diregdo dos servicos. 

Assim, a presente absteng8o ndo traduz concorddncia ou discordancia material quanto as 

op¢bes tomadas, mas sim uma posi¢do de coeréncia institucienal quanto 3 delimitagdo de 

responsabilidades politicas no seio do 6rgdo executivo. 

Os Vereado;‘es da Coligacdo Albergaria em Primeiro 



T = 

ALBERGAR&A . "] éfi i@tfi{fi R & U ow I A IS 

“PRIMEIRO | /PSP liiberal . 1o, oL, 0% 
fo 

DECLARACAO DE VOTO (/"“” %L'Sfl 

Reuni3o de Cimara 16.04.2026 )k “E/ 

Ponto 10 - Atribuicdo de suplemento de penosidade e insalubridade aos trabalhadores com a 

categoria de assistente operacional que exercem fungdes de Coveiro é{'fl' 

‘,){}\ 

Os Vereadores da Coligacio Albergaria em Primeiro PPD/PSD—IL votam favoravelmente a \(\M 

presente proposta de atribuicdo do suplemento de penosidade e insalubridade aos 

trabalhadores gue exercem fungbes de coveiro, por considerar que se trata de um 

reconhecimento justo face a natureza das fungbes desempenhadas e aos riscos a elas 

associados. 

N&o obstante, entendemos ser importante deixar registado que este mecanismo existe 

no ordenamento juridico desde 2021, na sequéncia da aprovagao do respetivo regime 

legal. Assim, a sua aplicacdc no presente momento surge com um atraso significativo, 

tanto mais que o executivo em fungdes a data da criagcdo deste instrumento era CDS. 

Sendo certo gue mais vale tarde do que nunca, ndo podemos deixar de lamentar a tardia 

concretizagio de uma medida que ha muite poderia — e deveria — ter sido 

implementada, garantindo desde entdo melhores condi¢bes e um justo reconhecimento 

aos trabalhadores abrangidos. 

Por fim, consideramos que este € um primeiro passo que devera ser acompanhado por 

uma andlise mais abrangente das restantes fungdes no municipic que possam 

igualmente reunir 0s requisitos para atribuicdo deste suplemento, assegurando o 

cumprimento do principio da igualdade entre trabalhadores em situacbes comparaveis. 

Os V?;t‘eadoresfia Coligacdo Albergaria em Primeiro 

Prnar k&f‘* Pl e 
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2 ALBERGARIA 
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DECLARACAO DE VOTO 

Reunigo de Camara 16.04.2026 

b__igm 

V\( 

Ponto 13 - Inscricdo na rubrica da despesa no orgamento - revisdo ao orgamento do Municipio de 

Albergaria-a-Vetha para 2026 &7 
- 

Os Vereadores da Coligac8o Albergaria em Primeiro PPD/PSD-IL abst&ém-se no presente ponto, 

mantendo a coeréncia com a posicdo assumida aguando da discussdo e votagdo do COrgamento \(\M 

Municipal, 

Ndo obstante, reconhecem que a presente alteragdo orgcamental permite acomodar encargos 

associados a suplementos remuneratorios, designadamente o suplemento de penosidade e 

insalubridade, cuja atribuicio consideram justa e necessaria e que foi discutida e votada 

favoravelmente no ponto 10 da ordem de trabalhos desta reunio. 

Ainda assim, entendem que este tipo de ajustamentos evidencia HmitagBes ao nivel do 

planeamento orcamental, na medida em que se trata de matérias cuja previsdo ja seria possivel 

em momento anterior, atenta a existéncia do enguadramento legal desde 2021. 

Acresce que a criagdo de uma rubrica genérica para “outros suplementos e prémios” nao 

assegura a necessaria transparéncia quanto a afetacdo concreta da despesa, devendo o 

orgamento municipal refletir de forma mais clara e rigorosa as opgdes poiiticas e financeiras do 

executivo. 

Assim, a presente abstenc¢do traduz uma posigdo de coeréncia e responsabilidade, ndo 

colocando em causa a viabilizacdo de medidas que consideram justas, mas reafirmando a 

necessidade de maior rigor e transparéncia na gestdo orgamental, 

Os Vereadores da Coligacdo Albergaria em Primeiro 
% 

& 
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ALBERGARIA 
*PRIMEIRO 

D 

""Eg’siciativa ® E W o~ { A O 

PSD {iiberal pe 16, ol 2026 

il 

DECLARACAO DE VOTO 

Y 
Reunido de Camara 16.04.2026 

Pontos relativos ao Relatdrio e Contas e Balango Social do Municipio de Albergaria -a - Velha 

relative ac exercicio de 2025 — ponto 14 M 

Os Vereadores da Coligagio Albergaria em Primeiro PPD/PSD.H., relativamente ao ponto da 

ordem de trabalhos que versa sobre a apreciagio do Relatdrio de Gestdo e Contas do exercicio 

de 2025 e do Balango Social de 2025 do Municipio de Albergaria-a-Velha, vém apresentar a sua 

dectaragdo de voto. 

A presente decis8o resulta de uma analise global aos documentos apresentados, 

reconhecendo-se alguns indicadores positivos da gestdo municipal, mas também um conjunto 

de aspetos gue suscitam reservas gquanto a sustentabilidade financeira e organizacional do 

Municipio. 

Em matéria de endividamento, regista-se que a divida bancaria evoluiu de 5.316.638,22 € em 

2013 para 6.240.328,45 € em 2025, evidenciando gue, apesar da evolugdo verificada ao longo 

do periodo, ndo se registou uma redugdo estrutural do endividamento municipal. 

O resultado liquido do exercicio de 2025 é negativo, tendo sofrido um agravamento 

significativo face a 2024, na ordem dos 80,7%, o que evidencia fragilidades na geragao de 

resultados econdmicos. 

O préprio relatério reconhece que os gastos evidenciam um acréscimo relevante, destacando- 

se o crescimento da despesa corrente, bem como a necessidade de reforgo do controlo da 

despesa e da eficiéncia operacional. 

No gue respeita a receita, verifica-se que o equilibrio orgamental é parcialmente influenciado 

pela integracdo de cerca de 1,23 milhdes de euros de saldo de geréncia, o que melhora a 

leitura global do exercicio, embora a margem efetiva do ano seja significativamente inferior 

quando expurgado esse efeito. 

[ 
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ALBERGARIA .' iniciativa 
S“PRIMEIRO | PSD f[ilberal 

Verifica-se um aumento do numero de trabalhadores para 398 em 2025, associado ac 

crescimento da despesa com pessoal, que atinge cerca de 8,9 milhdes de euros, representando 

um aumento significativo face a anos anteriores, nomeadamente desde 2023 {+11%). 

Este crescimento resulta ndo apenas do reforgo do quadro de pessoal, mas também da 

assuncio de novas competéncias municipais nas areas da educacdo, salde e a¢do social, o gue 

coniribui para o aumento global da estrutura de custos com recursos humanos. 

Contudo, importa sublinhar que este aumento de recursos humanos e de despesa associada 

n3o se traduz necessariamente numa melhoria proporcional da capacidade de resposta dos 

servigos, verificando-se antes sinais de pressdo organizacional e necessidade de maior 

eficiéncia na gestdo interna. 

Em termos estruturais, os gastos com pesseal representam cerca de 34,2% das receitas 

correntes e aproximadamente 42% da despesa corrente, evidenciando o seu peso significativo 

na estrutura financeira do Municipio. 

O refatdrio do Balanco Social de 2025 evidencia que o Municipio contava com 398 

trabalhadores, bem como um investimento em formacgdo profissionai, com mais de 1.400 

horas de formagdo reaiizadas ao longo do ano. 

Contudo, persistem fragilidades estruturais relevantes: 

¢+ |dade média dos trabalhadores de 50 anos, com mais de 50% com 50 ou mais anos 

¢ 9.163 dias de absentismo, dos quais cerca de 80% por doenga 

» 33 acidentes de trabaiho, maioritariamente na carreira de assistente operacional 

Estes indicadores evidenciam desafios ao nivel do envelhecimento dos recursos humanos, 

absentismo, sadde ocupacional e seguranga no trabalho, sem que sejam apresentadas 

medidas estruturadas e consistentes de resposta. 

Apesar de se verificar um saldo positivo entre entradas {88} e saidas {56} de trabalhadores, 

persistem sinais de pressdo sobre os servigos e desafios ao nivel da organizagdo e da 

capacidade de resposta.
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Assim, considerando que o documento apresenta dados relevantes e alguns progressos, mas 
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também evidencia fragilidades estruturais e desafios significativos que carecem de respostas 

mais concretas, os Vereadores optam pela abstengdo, entendendo que este sentido de voto 

reflete uma posicdo responsavel, de equilibrio entre o reconhecimento do trabalho 

desenvolvido e a necessidade de melhoria em dreas fundamentais. 

Este documento ndo deve ser apenas umn retrato da situagdo atual, mas sim um ponto de 

partida para mudancas concretas. £ fundamental que o Municipio adote politicas mais eficazes 

a0 nivel da gestdo de recursos humanos, da sustentabilidade financeira e da modernizagao dos 

Servigos. 

Face ao exposto, e considerando a analise global da execugdo financeira e econdmica do 

exercicio de 2025, os Vereadores da Coligacio Albergaria em Primeiro PPD/PSD.IL abstém-se 

na votacdo do Relatdrio de Gestdo e Contas e Balango Social do Municipio de Albergaria-a- 

Velha relativos ao exercicio de 2025. 

Os Vereadores da Coligagdo Albergaria em Primeiro 
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DECLARACAO DE VOTO %L& 1 

Reunido de Camara 16.04.2026 

Pontos relativos a divisdo de obras municipais, equipamentos e vias - pontos 26, 27 e 28 /%L 

o 
Os Vereadores da Coligagdo Albergaria em Primeiro PPD/PSD.IL apresentam declaracdo de voto 5 

em relacdo aos pontos relativos a obras publicas atualmente em curso cuja decisdo, contratacio 

e execucdo foram iniciadas em momento anterior 3 nossa tomada de posse. 

i 
Os Vereadores da oposigdo n3o dispdem de informacgo integral e sistematizada guanto 3, \(\ 

entre outros: 

— identificacdo completa das obras em execugdo; 

- respetivos orgamentos e cabimentos; 

~ cadernos de encargos e pecas procedimentals; 

— contratos celebrados; 

— autos de medi¢do e pagamentos ja realizados; 

—autos de vistoria, eventuais trabalhos complementares ou revistes de pregos. 

A inexisténcia de acesso consolidado e estruturado a estes elementos impede uma avaliacio 

técnica, financeira e juridica rigorosa sobre o estado de execugdo das empreitadas, os 

compromissos assumidos e os impactos orgamentais associados. O exercicio do direito de voto 

exige conhecimento suficiente dos pressupostos e das consequéncias das deliberagdes. Nao 

estando reunidas essas condigdes minimas de informacdo relativamente a processos iniciados 

antes da nossa investidura, ndo € possivel formular uma posi¢io devidamente fundamentada 

guanto a conformidade e adequagdo dos procedimentos adotados. 

Assim, o sentido de abstencdo constitui uma posicdo de prudéncia e responsabilidade 

institucional, ndo traduzindo concordincia automatica com os atos praticados, mas antes a 

inexisiéncia de condi¢des objetivas para uma decisdo plenamente esclarecida. 

Os Vereadores da Coligagdo Albergaria em Primeiro 
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DECLARACAO DE VOTO 29 
- 

4 

Reunido de CAmara 16.04.2026 y &% % 

Pontos relativos 3 divisdo de planeamento, gestdo urbanistica e requalificacdo urbana — M 

ponto 29 

Os Vereadores da Coligago Albergaria em Primeiro PPD/PSD.IL apresentam declaracdo de voto, 

votando favoravelmente o presente ponto, por considerarem que a legalizagdo das 

obras deve sempre obedecer ao principio da legalidade, assegurando o enguadramento 

das situactes existentes dentro das normas aplicaveis. 

Ndo obstante, reiteram o entendimento que tém vindo a expressar em atas anteriores, 

no sentido de que a realizacdo de obras sem o devido licenciamenta prévio constitul 

uma violagdo das regras urbanisticas que ndo deve ser desvalorizada. 

Nesse sentido, consideram que os particulares que ndo procedem a legalizacdo das suas 

cbras de forma inicial e correta deveriam ser objeto de penalizagdo adequada, sob pena 

de se criar um incentivo negativo ao incumprimento e uma situacdo de desigualdade 

face aos cidaddos que cumprem, desde o inicio, todas as exigéncias legais. 

Assim, o presente voto favordvel ndo dispensa a necessidade de reforgar mecanismos 

de fiscalizagdo e de responsabilizacdo, garantindo que o principio da legalidade é 

acompanhado por uma efetiva cultura de cumprimento. 

Os Vereadores da Coligacdo Albergaria em Primeiro : 
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